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 Urednikova riječ

Lokalna samouprava 
izravno je ovisna o 
višim razinama vlasti 

‘Projekti jedinica lo-
kalnih samoupra-
va izravno ovisni 

o višim razinama vlasti’ 
naziv je teme ovoga dvo-
broja biltena ‘Široki info’. 
Zašto ova tema broja? Iz 
jednostavnog razloga što 
građani nisu dovoljno in-
formirani o nadležnostima 
jedinica lokalnih samo-
uprava, kao i o njihovim 
mogućnosti realizacije projekata u lokalnoj zajednici, odnosno o prihodima općina i gra-
dova kao jedinica lokalne samouprave. Ovo je osma godina izlaženja jedinog tiskanog 
medija u Širokom Brijegu u kojemu pokušavamo prikazati sve značajnije događaje u 
našem gradu gospodarske, kulturne, zabavno-glazbene, športske... Nadamo se da u 
tome i uspijevamo, a dokaz da je to tako je da se redovito već 15-ak dana nakon izlaska 
iz tiska traži primjerak više. Svi brojevi biltena ‘Široki info’ mogu se pronaći na našoj 
službenoj web-stranici.
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SLUŽBENI GLASNICI 
GRADA ŠIROKOG 
BRIJEGA DOSTUPNI 
NA WEB-STRANICI 
www.sirokibrijeg.ba 

Iz tiska izišlo 2. izdanje ‘Vodiča kroz lokalnu i mjesnu samoupravu’
Početkom prosinca 2014. iz tiska je izišlo 2. izdanje ,Vodiča kroz lokalnu i mjesnu sa-

moupravu’ Grada Širokog Brijega. Prvo izdanje ‘Vodiča kroz lokalnu i mjesnu samoupravu’ 
izišlo je u lipnju 2013. godine, ali zbog određenih izmjena koje su nastupile dobivanjem sta-
tusa Grada, te ažuriranja postojećih podataka, pristupilo se izradi 2. izdanja ‘Vodiča kroz lo-
kalnu i mjesnu samoupravu’ Grada Širokog Brijega. 
U vodiču su predstavljeni gradski vijećnici, gradona-
čelnik, pomoćnici gradonačelnika, javna poduzeća i 
ustanove i predsjednici i članovi Vijeća mjesnih za-
jednica, kao i njihove nadležnosti, te prava i dužno-
sti. Vodič je u tiskanoj formi dostupan na info-pultu 
na ulazu u zgradu Gradske uprave, a u elektroničkoj 
formi dostupan je na službenoj web-stranici Grada 
Širokog Brijega /www.sirokibrijeg.ba/. 

BRIJEŠKA ZVONA 2015.
Početkom travnja iz tiska je izišao program „Briješka zvona 

2015.“ Izložbe, festivali, večeri folklora, koncerti, kazališne pred-
stave, predstavljanja knjiga, samo su neki od kulturnih događaja 
koji se redovito odvijaju u Širokom Brijegu u sklopu ovog programa. 
Program „Briješka zvona 2015.“ se može preuzeti sa službene web-
stranice Grada Širokog Brijega /www.sirokibrijeg.ba/. 

S ciljem osiguranja dostupnosti 
svih informacija od strane tijela 
lokalne uprave, a samim tim i 
jačanja transparentnosti i javnosti 
rada na službenoj web-stranici 
Grada Širokog Brijega  
/www.sirokibrijeg.ba/ 
objavljujemo Službeni glasnik 
Grada Širokog Brijega. 
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 Riječ gradonačelnika

I u ovoj 2015. godini nastavili smo s realizaci-
jom započetih infrastrukturnih projekta. Tu prije 
svega mislim na rekonstrukciju sustava navod-

njavanja projektu vrijednom 5,5 milijuna KM, te 
nastavku odnosno II. fazi projekta izgradnje ka-
nalizacije. Također javno-privatnim partnerstvom 
započet će i izgradnja autobusnog kolodvora. 
Brojni su projekti po mjesnim zajednicama od lo-
kalnih vodovoda, rekonstrukcije lokalnih cesta do 
rekonstrukcije i popravki školskih i drugih javnih 
objekata. Nadamo se da ćemo u vremenu koje je 
ispred nas imati više razumijevanja viših razina 
vlasti, bez kojih nije moguće realizirati započete, 
ali i projekte  koje smo planirali. Započeli smo i s 
izradom „Strategije razvitka Grada Širokog Brijega 
za razdoblje 2016. - 2025. godine. Postojeća Stra-
tegija razvitka važi do izrade nove. 

ŠIROKI INFO - Bilten Grada Širokog Brijega  |  siječanj - ožujak - lipanj 2015.  |  Godina VIII.  |  Broj 24 - 25 3

Široki Brijeg - grad bogatog kulturno-
povijesnog nasljeđa i velikih 
turističkih potencijala

Na TV1 je u okviru serijala ‘Turistički 
magazin - Čarobna Hercegovina’ 6. 
prosinca 2014. prikazan polusatni 

dokumentarac o Širokom Brijegu. Široki 
Brijeg je prikazan kao administrativno, 
duhovno, kulturno i športsko središte 
Županije Zapadnohercegovačke, ali i 
cijele BiH. Kulturno-povijesno nasljeđe, 
turistički potencijali, početci razvoja gra-
da, kao i današnji položaj i mjesto koje 
zauzima Široki Brijeg, također su dijelom 
ovog dokumentarnog filma. Autor doku-
mentarca je Izudin Šahović, a urednica i 
voditeljica je Tina Laco.

U časopisu ‘BH Business magazi-
ne’ za prosinac 2014. u rubrici ‘Grado/
načelnik-menadžer’ predstavljen je gra-
donačelnik Miro Kraljević. U članku pod 
naslovom ‘Rekordnom zaposlenosti, u 
društvu smo deset najrazvijenijih bh. op-
ćina-gradova’ gradonačelnik Miro Kralje-
vić u intervju za ovaj časopis ističe rekor-
dnu zaposlenost u Širokom Brijegu i broju 
od 6.500 zaposlenih u mjesecu kolovozu, 
ali i 4.000 nezaposlenih u istom mjesecu. 
U intervju su također istaknuti i projekti 
koji su završeni u protekle dvije godine 
u Širokom Brijegu, kao i projekti koji su 
u tijeku.

Pozivamo Vas da i ubuduće kori-
stite mogućnosti postavljanja pitanja 
gradonačelniku i predsjedniku Grad-
skog vijeća putem službene web-stra-
nice (www.sirokibrijeg.ba), te putem 
službene Facebook stranice Grada 
Širokog Brijega, ali i da predlažete, 
dajete svoje sugestije, prijedloge i mi-
šljenja. Putem službene web-stranice 
imate mogućnost kontaktirati i poje-
dine Gradske službe za opću upravu, 
odnosno pomoćnike gradonačelnika.

 Mediji o nama



Potpisan ugovor o II. 
fazi izvođenja radova 
na izgradnji kanaliza-
cijskog kolektora 

Gradonačelnik 
Kraljević primio 
predstavnike 
Međunarodnog 
policijskog 
udruženja

GGradonačelnik Miro Kraljević 
primio je 14. siječnja 2015. 
predstavnike Međunarodnog 

policijskog udruženja (International 
Police Associaton) Regionalnog klu-
ba Županije Zapadnohercegovačke 

Gradonačelnik Širokog Brijega 
Miro Kraljević i Tomislav Ma-
rić direktor tvrtke „KTM-Brina“ 

d.o.o. iz Posušja potpisali su 17. trav-
nja 2015. Ugovor o izvođenju radova 
na izgradnji kanalizacijskog kolektora 
„B“ - II. faza.

Vrijednost ugovorenih radova je 
1.582.990,79 KM. Ova faza radova 
obuhvaća izgradnju kolektora na dio-
nicama ‘Zgrada županije (Mala škola)-
Njivice-Purigaj’, ‘Zgrada županije 
(Mala škola)-Oklaji’, te od  ‘Zgrade 

županije prema Borku’. Planirano vri-
jeme za završetak radova je 180 dana 
od početka izvođenja istih.

 „Nastavljamo s II. fazom izgrad-
nje kanalizacijskog kolektora. Imamo 
malo zakašnjenje iz razloga žalbenog 
postupka na natječaj. Sada je to iza 
nas, te već za par dana počet će pri-
premni radovi i ako ne bude nekakvih 
izvanrednih situacija, nadam se da će 
biti ispoštovani rokovi. Građane moli-
mo za strpljenje jer će se radovi izvo-
diti kroz gusto naseljena mjesta“, izja-

vio je prigodom potpisivanja Ugovora 
gradonačelnik Miro Kraljević. 

Grad Široki Brijeg je jedan od osam 
gradova/općina u Federaciji Bosne i 
Hercegovine koji je uključen u Projekt 
vodoopskrbe i sanitacije u Federaciji 
BiH. Visina kredita Europske investi-
cijske banke (EIB) za ovaj projekt je 
5.828.000,00 KM, s rokom otplate 25 
godina, a Grad Široki Brijeg uz reali-
zaciju kreditnog aranžmana dobio je 
grant sredstva Europske komisije (IPA 
fond) u iznosu od 2.500.000,00 KM.

predvođene predsjedni-
kom Zoranom Smitalom. 
Predsjednik Smital upo-
znao je gradonačelnika 
Kraljevića s aktivnostima 
udruge kojoj je na čelu, a 
gradonačelnik Kraljević 
je poželjevši uspješan 
rad u 2015. godini rekao: 
„U veoma kratkom vre-
menskom periodu ste od 
svog osnivanja, u nepu-
nu godinu dana uspješno 
proveli tri projekta, na 
čemu vam čestitam“.

Potpisan ugovor o izgradnji 
vodospreme ‘Buhovo’

Gradonačelnik Širokog Brijega Miro Kraljević i direktor i vlasnik tvrtke 
‘KTM-Brina’ d.o.o. iz Posušja Tomo Marić, 3. prosinca 2014., potpisali 
su Ugovor o izvođenju radova na izgradnji vodospreme ‘Buhovo’. Prema 

potpisanom ugovoru izvođač radova ‘KTM-Brina d.o.o. se obvezuje da ugovo-
rene radove završi najkasnije 180 kalendarskih dana od dana početka izvo-
đenja radova. Ukupna vrijednost ugovora (s PDV-om) iznosi 127.840,67 KM.
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 IZ UREDA GRADONAČELNIKA

Predstavnici policijskog udruženja 
s gradonačelnikom

Nogometaši Širokog
Brijega u finalu Kupa BiH

Pobjedom na Pecari (29. travnja 2015.) rezultatom 
2:1 protiv ekipe Borca nogometaši 
Širokog Brijega plasirali su se u 

finale Kupa BiH. Oba gola postigao je 
Wagner i to u 30. i 85. minuti. Prva 
utakmica igrana u Banjoj Luci 
završila je rezultatom 0:0. Široki 
Brijeg će u finalu igrati sa sara-
jevskim Olimpicom koji je u Mo-
staru nakon jedanaesteraca (4:5) 
slavio protiv Zrinjskog.



Učenici sudionici projekta 
‘Volontiraj-kreditiraj’ kod 
gradonačelnika

Gradonačelnik Miro Kraljević i voditeljica šalter-sale 
Monika Buhač Glavaš priredili su 22. ožujka 2015. 
prijam za učenike Srednje strukovne škole Široki Bri-

jeg koji sudjeluju u projektu “Volontiraj-kreditiraj“. Učenici 
koje je predvodila profesorica Ana Kraljević predstavili su 
svoj projekt pod nazivom „Smanji brzinu, pazi na krivinu“ 
kojim žele bolje označiti i time povećati sigurnost proble-
matičnog raskrižja u neposrednoj blizini škole. Projekt je 
osim kod učenika, dobio podršku šire javnosti, te je i gra-
donačelnik Kraljević također bio oduševljen projektom i 
obećao pomoć u njegovoj realizaciji. 

Na sastanku održanom 25. ožujka 2015. u prostorijama 
Srednje strukovne škole gradonačelnik Kraljević i predsjed-
nik Gradskog vijeća Vinko Topić s učenicima i profesorima 
uključenih u projekt „Smanji brzinu, pazi na krivinu“ usu-
glasili su detalje oko provedbe projekta, te su dogovorene 
i aktivnosti oko izrade pristupne rampe na ulazu u školu za 
učenike s poteškoćama u kretanju. Učenici su 8. travnja 
svoj projekt prezentirali u Sarajevu u konkurenciji srednjih 
škola s cijelog područja BiH. 

Gradonačelnik Kraljević 
potpisao ugovore 
s dobitnicima studentskih 
stipendija

Gradonačelnik Širokog Brijega Miro Kraljević, predsjednik 
Gradskog vijeća Vinko Topić i pomoćnik gradonačelnika 
za opću upravu i društvene djelatnosti Dalibor Markić 

13. veljače 2015. priredili su prijam za dobitnike stipendija za 
akademsku 2014./2015. godinu.

 Gradonačelnik Kraljević potpisao je ugovor s dobitnici-
ma stipendija, ukupno 16 redovitih studenata. Ukupni iznos 
stipendije po studentu je 1.000 KM. S ovih 16 stipendija i iz 
ranijih godina 50 stipendija studenata koji su redovito upisali 
tekuću akademsku godinu, Grad Široki Brijeg ove akademske 
godine stipendira ukupno 66 studenata.

„Čestitam vam na dobivenoj stipendiji i želim da i dalje 
nastavite putem kojim ste krenuli i na kraju okrunite vaš trud 
završetkom studija. Istina veliki je broj vaših kolega koji su 
završili i čekaju na posao, ali to vas ne smije obeshrabriti. 
Završetkom studija mogućnosti za posao su puno veće, bu-
dite uporni i siguran sam da će vam se to na kraju isplatiti 
na vaše osobno zadovoljstvo, ali i zadovoljstvo vaših roditelja, 
odnosno vaših najbližih“, rekao je gradonačelnik Kraljević pri-
godom potpisivanja ugovora s dobitnicima stipendija. Stipen-
distima je čestitao i predsjednik Gradskog vijeća Vinko Topić.

Ove godine, osim studenata deficitarnih zanimanja, pru-
žena je mogućnost apliciranja i dobivanja studentske stipen-
dije izravno bez bodovanja, bez obzira na vrstu studija studen-
tima s prosjekom ocjena 5,00 odnosno 10,00, studentima bez 
oba roditelja i studentima čija su oba roditelja 100% invalidi.

Stipendiju za 2014./2015. dobili su: Dragana Hrkać, Luci-
ja Mandić, Jagoda-Gabrijela Milićević, Marija Ivanković, Mir-
na Čerkez, Ivana Lasić, Doris Crnjac, Andrea Lasić, Marijana 
Lončar, Gabrijela Galić, Tanja Galić, Sanja Galić, Matea Kve-
sić, Mladen Mandić, Kristina Soldo i Ivana Banoža.

Ivan Martinović učenik I. razreda i Anđela Spajić učenica II. ra-
zreda Gimnazije fra Dominika Mandića osvojili su prvo, a Nikica 
Perić učenik IV. razreda širokobriješke gimnazije osvojio je 2. 

mjesto na natjecanju u matematici održanom 28. ožujka 2015. u 
Srednjoj školi Čapljina.  U ime organizatora Udruge matematiča-
ra ”Ruđer Bošković” iz Mostara diplome najuspješnijim dodijelio 
je profesor Niko Sušac.
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 IZ UREDA GRADONAČELNIKA

Detalj s potpisivanja ugovora

Detalj sa sastanka gradonačelnika s učenicima

Detalj s dodjele nagrada



Gradonačelnik Kraljević na seminaru 
organiziranom za HDZ-ove 
grado/načelnike iz RH i BiH

Gradonačelnik Širokog Brijega Miro 
Kraljević, gradonačelnik Mostara, 
načelnici općina Posušje, Kupres, 

Livno, Tomislavgrad i još preko 80 hrvat-

u Vodicama. 
„Zahvalan sam organizatorima što 

su nas pozvali na ovaj seminar. Mi iz 
BiH iskoristili smo ovaj seminar da se 
upoznamo s našim kolegama grado/na-
čelnicima iz Republike Hrvatske  koji su 
nam prenijeli svoja iskustva privlačenja 
sredstava iz EU fondova. Također smo s 
kolegama iz Republike Hrvatske razgo-
varali o mogućnostima prekogranične 
suradnje“, izjavio je gradonačelnik Širo-
kog Brijega Miro Kraljević.

Na seminaru su izlagali šibenski gra-
donačelnik Željko Burić, gradonačelnica 
Knina i predsjednica HDZ-ovog Odbora 
za lokalnu samoupravu Josipa Rimac, te 
HDZ-ova zastupnica u Europskom parla-
mentu i predsjednica Odbora za EU Ivana 
Maletić.   

Seminar je održan u organizaciji HDZ-
ova Odbora za lokalnu i područnu (regio-
nalnu) samoupravu, Odbora za regionalni 
razvoj i EU fondove, Zaklade hrvatskog dr-
žavnog zavjeta i Zaklade Konrad Adenauer 
Stiftung.

skih gradonačelnika, dožupana i župana 
iz HDZ-a sudjelovali su na seminaru ‘EU 
i lokalna uprava - kako dalje?’, održanom 
15. i 16. travnja 2015. u hotelu ‘Olympia’ 
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 IZ UREDA GRADONAČELNIKA

Gradonačelnik Kraljević priredio 
prijam za šeficu švedske razvojne 
agencije Mariu Bergström

Hercegovinu i Široki Brijeg, 11. ožujka 
2015. posjetila je šefica Švedske ra-
zvojne agencije (‘Sida’) Marie Berg-

ström sa svojim suradnicima. Na sastanku 
u Uredu gradonačelnika Širokog Brije-
ga osim predstavnika Švedske razvojne 
agencije i gradonačelnika Mire Kraljevića 
sa suradnicima sudjelovao je i Ivan Jurilj 
direktor Razvojne agencije za Hercegovinu 
(‘REDAH’). Gradonačelnik Miro Kraljević 
zahvalio je na dosadašnjoj velikoj podršci 

‘Side’ u više razvojnih projekata u Širo-
kom Brijegu, te poželio daljnju suradnju 
u realizaciji projekata GOLD i WAT-
SAN. Šefica Švedske razvojne agencije 
(‘Sida’) Marie Bergström sa suradnicima 
je posjetila i Akademiju likovnih umjet-
nosti, te širokobriješku tvrtku ‘TEM 
Mandeks’ kao uspješnu proizvodnu tvrt-
ku koja je sudjelovala u projektu CREDO 
Hercegovina podržanom od Švedske 
razvojne agencije.

Otvorena 
ribolovna sezona 
- rijeka Lištica 
poribljena pastrvom

Članovi Društva sportskih ribolova-
ca ‘Borak’ poribili su rijeku Lišticu 
sa 650 kilograma potočne pastr-

ve. Razlog ove akcije poribljavanja je 
početak nove ribolovne sezone koja je 
otvorena 28. ožujka 2015. godine. 

Gradonačelnik Kraljević i načelnici hercegovačkih općina

Detalj s prijama za šeficu “Side” Mariu Bergström



ŠIROKI INFO - Bilten Grada Širokog Brijega  |  siječanj - ožujak - lipanj 2015.  |  Godina VIII.  |  Broj 24 - 25 7

 IZ GRADSKOG VIJEĆA

Sjednice Gradskog vijeća
 Pod predsjedanjem Vinka Topića, 30. 

travnja 2015. održana je 27. sjednica 
Gradskog vijeća. Nakon usvajanja zapi-
snika sa 26. sjednice Gradskog vijeća 
jednoglasno je usvojena Odluka o  izradi 
Strategije razvitka Grada Širokog Brijega 
za razdoblje 2016. - 2025. godine. Odluku 
je obrazložio Andrija Kraljević šef odsjeka 
za gospodarstvo. Ovom odlukom pristupa 
se procesu i započinje izrada Strategije ra-
zvitka Grada Širokog Brijega za razdoblje 
2016. - 2025. godine. Postojeća Strategija 
razvitka usvojena 2006. godine važi sve do 
izrade i usvajanja novog razvojnog plana.

Jednoglasno je usvojeno i Rješenje o 
razrješenju Ivane Hrkać, člana Upravnog 
vijeća Dječjeg vrtića „Pčelica“, na vlastiti 
zahtjev.

Gradonačelnik Miro Kraljević podnio je 
godišnje izvješće o svom i o radu Gradskih 
službi za upravu za 2014. godinu, te je isto 
većinom glasova vijećnika usvojeno.

Većinom glasova vijećnika usvojena su 
izvješća Pravobraniteljice Smilje Dujmović-
Marić, ravnatelja Javnih ustanova ‘Centar 
za socijalni rad’, ‘Hrvatski kulturni dom’, 
‘Narodna knjižnica’ i Dječji vrtić ‘Pčelica’, 
te Vatrogasnog društva i Crvenog križa. 

Nakon ostavke vijećnika Narodne stran-
ke Radom za boljitak Tonija Crnjca, novi 
vijećnik Narodne stranke Radom za bolji-
tak je Dragomir Grle koji je prisegnuo na 
samom početku sjednice. 

 Većinom glasova nazočnih vijećnika, na 
26. sjednici Gradskog vijeća održanoj 27. 
ožujka 2015., usvojen je Proračun Grada 
Širokog Brijega za 2015. godinu u izno-
su 9.735.400 KM. Proračun je obrazložio 
Mate Zadro pomoćnik gradonačelnika za 
financije. Amandmani vijećnika neovisne 
liste SOS Široki Brijeg Igora Sliškovića, o 
prenamjeni grantova pojedincima u novi 
konto socijalno poduzetništvo ili subven-
cionirano zapošljavanje i smanjenju sub-
vencije JP Radio Široki Brijeg za 30.000 
KM, te istovremeno povećanje subvencije 
Domu za djecu ometanu u razvoju za isti 
iznos, nisu prihvaćeni. Predsjednik Odbora 
za gospodarstvo, financije i proračun Josip 
Kožul (HDZ BiH) izrazio je uvjerenje da će 
se prihodi u 2015. uvećati, te da Odbor po-
država Proračun. 

Usvojena je Odluka o izvršenju Prora-
čuna Grada Širokog Brijega za 2015. go-
dinu, kojom se uređuje način izvršavanja 

proračuna, upravljanje prihodima i izdaci-
ma, prioriteti plaćanja, te prava i obveze 
korisnika proračunskih sredstava i drugo 
vezano uz izvršavanje Proračuna.

Odluka o određivanju matičnih područ-
ja za vođenje matičnih knjiga na području 
Grada Širokog Brijega usvojena je jedno-
glasno. Ovom odlukom na području Grada 
Širokog Brijega određuje se pet matičnih 
područja i to: Široki Brijeg, Knešpolje, Ko-
čerin, Rasno i Biograci i dva njihova sjedi-
šta u Širokom Brijegu i Biogracima.

Usvojena je Odluka o osnivanju mjesne 
zajednice Brig prema kojom se mjesna 
područja Brig, Pribinovići, Buhačevina, 
Grabovina, Marušići i Ljuteš izdvajaju iz 
mjesnih zajednica Desna Obala i Mokro, 
te se osniva nova mjesna zajednica pod 
nazivom mjesna zajednica Brig. Ovu odlu-
ku je obrazložio Dalibor Markić pomoćnik 
gradonačelnika za opću upravu i društve-
ne djelatnosti. U raspravi su sudjelovali 
vijećnici Marko Marušić, Igor Slišković, 
Mirko Zovko i gradonačelnik Miro Kraljević. 
„Preuzimam svu odgovornost predsjednika 
mjesne zajednice Mokro Dražana Čolaka 
na sebe i žao mi je što je proteklih dana bio 
izložen brojnim neugodnostima koje dolaze 
od skupine ljudi“, rekao je gradonačelnik 
Miro Kraljević dodajući da je sva procedura 
oko osnivanja nove mjesne zajednice Brig 
provedena sukladno zakonu. Vijećnik Igor 
Slišković je istaknuo da nitko iz mjesne 
zajednice Mokro nije protiv osnivanja nove 
mjesne zajednice, ali su problem granice 
koje su donesene od strane pojedinaca 
bez provedene javne rasprave. Neovisni 
vijećnik Mirko Zovko je ukazao na traženje 
predsjednika mjesne zajednice Mokro Dra-
žana Čolaka da se ova točka dnevnog reda 
odgodi dok se ne otklone nejasnoće.

Usvojen je zaključak o postupku davanja 
zemljišta u dugogodišnji zakup na područ-
ju Širokog Brijega. Prema ovom zaključku 
postupci koje provodi županijsko ministar-
stvo gospodarstva, a tiču se zakupa šum-
skog zemljišta za podizanje višegodišnjih 
nasada provode bez potrebnih suglasnosti 
zaštite voda i okoliša, a koji nisu usklađe-
ni s prostorno-planskom dokumentacijom 
Grada Širokog Brijega. Ravnatelji odnosno 
direktori javnih poduzeća/ustanova podni-
jeli su izvješća za 2014. godinu. Izvješća 
su usvojena. Izvješća su podnijeli direktori/
ravnatelji JP Radio postaja Široki Brijeg 

d.o.o., JP Vodovod i kanalizacija d.o.o., 
JKP Čistoća d.o.o., JP Veterinarska stanica 
d.o.o. i JU Coming.

 Na 25. sjednici Gradskog vijeća odr-
žanoj 27. veljače 2015. većinom glasova 
usvojen je Nacrt proračuna Grada Širokog 
Brijega za 2015. godinu. U Nacrtu prora-
čuna Grada Širokog Brijega za 2015. godi-
nu planirano je poreznih prihoda u iznosu 
5.105.700,00 KM i neporeznih prihoda u 
iznosu od 2.869.700,00 KM, te primita-
ka u iznosu od 1.756.000,00 KM što čini 
ukupnu bilansu konstrukcije cjelokupnog 
proračuna u iznosu 9.735.400,00 KM. 
Nacrt proračuna obrazložio je Mate Zadro 
pomoćnik gradonačelnika za financije. 
Javna rasprava o Proračunu održana je u 
vremenu od 27. veljače do 9. ožujka 2015. 
godine.

Jednoglasno je usvojena Odluka o da-
vanju suglasnosti na Aneks br. 1 Ugovoru 
o prijenosu prava korištenja na nekretni-
nama. Ovom odlukom daje se suglasnost 
na Aneks broj 1 Ugovoru o prijenosu prava 
korištenja na nekretninama između Grada 
Širokog Brijega i Poduzeća za otkup i obra-
du duhana d.d. Široki Brijeg potpisanog 8. 
8. 2013., te se ovlašćuje gradonačelnik 
Miro Kraljević da u ime Grada Širokog Bri-
jega s Poduzećem za otkup i obradu du-
hana d.d. Široki Brijeg zaključi predloženi 
Aneks broj 1 o produljenju roka za izmire-
nje novčanih obveza Grada Širokog Brijega 
prema Poduzeću za otkup i obradu duhana 
d.d. Odluku je obrazložio Andrija Kraljević 
šef odsjeka gospodarstva.

Jednoglasno je usvojena i Odluka o utvr-
đivanju prosječne konačne građevinske 
cijene iz 2014. godine za 1 m2 neto stam-
benog prostora na području grada Širokog 
Brijega u iznosu 1.000,00 KM. Odluku je 
obrazložio Boro Zovko pomoćnik grado-
načelnika za prostorno uređenje i zaštitu 
okoliša.

U točki vijećnička pitanja, primjedbe i 

Vinko Topić, predsjednik Gradskog vijeća
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 IZ GRADSKOG VIJEĆA
pomoćnik gradonačelnika za opću upravu 
i društvene djelatnosti. Nezavisni vijećnik 
Mirko Zovko istaknuo je da se navedenom 
odlukom u neravnopravan položaj dovode 
roditelji djece koji koriste usluge privatnih 
vrtića.

Jednoglasno je usvojena Odluka o odre-
đivanju građevinskog zemljišta u držav-
nom vlasništvu kojom se određuje kao 
građevinsko zemljište u državnom vlasniš-
tvu k.č. 1726/2 i 1726/3 ukupne površi-
ne 5609 m2 na području k.o. Trn. Odluku 
je obrazložio mr. sc. Vjekoslav Draškić 
pomoćnik gradonačelnika za imovinsko-
pravne, geodetske poslove i katastar.

Jednoglasno je usvojena Odluka o pro-
daji nekretnina neposrednom pogodbom 
JP Elektroprivreda HZ HB d.d. Mostar k.č. 
1726/3 k.o. Trn površine 567 m2 za iznos 
17.010 KM.

Usvojena je Odluka o načinu i uvjetima 
raspolaganja nekretninom zasnivanjem 
prava građenja na zemljištu označenom 
kao k.č. 667/3 u k.o. Lištica u vlasništvu 
Grada Širokog Brijega. Ovom odlukom 
utvrđuje se način i raspolaganje nekretni-
nama zasnivanjem prava na naznačenom 
zemljištu na kojemu je prema Detaljnom 
planu predviđena izgradnja Gradskog au-
tobusnog kolodvora. Opterećenje pravom 
građenja označene nekretnine izvršit će se 
u korist stjecatelja prava građenja koji će 
biti odabran u postupku javnog natječaja 
po propisanim uvjetima. Javni natječaj će 
biti raspisan nakon usvajanja ove odluke. 
Ovu odluku je obrazložio Andrija Kraljević 
šef odsjeka za gospodarstvo.

Usvojeno je Rješenje o imenovanju Po-
vjerenstva za provođenje javnog nadme-

tanja za raspolaganje nekretninama Grada 
Širokog Brijega u sastavu: mr. sc. Vjeko-
slav Draškić predsjednik, Marija Mustapić 
zamjenica predsjednika, Ivana Leko član, 
Julijana Zovko zamjenica člana, Viktor Tica 
član i Ivo Pavković zamjenik člana.

Jednoglasno je usvojen Zaključak o 
inicijativi za osnivanje mjesne zajednice 
Brig kojim se prihvaća inicijativa mješta-
na naselja Briga, Pribinovića, Buhačevine, 
Marušića i Ljuteša za izdvajanje iz postoje-
će i osnivanje nove mjesne zajednice pod 
nazivom Brig. Inicijativu je potpisalo 320 
birača upisanih u središnji birački popis 
ovog područja, od njih 600, što iznosi više 
od propisanih 10%. Zaključak je obrazložio 
Dalibor Markić pomoćnik gradonačelnika 
za opću upravu i društvene djelatnosti. 
Vijećnik HSP-a dr. Ante Starčević Marko 
Marušić postavio je pitanje može li se no-
voformirana MZ Brig naknadno proširiti? 
Pomoćnik gradonačelnika Dalibor Markić 
je odgovorio da postoji mogućnost prošire-
nja navedene mjesne zajednice.

Program rada Gradskog vijeća za 2015. 
godinu obrazložio je predsjednik Vinko 
Topić, te je isti većinom glasova vijećnika 
usvojen.

Usvojeno je Izvješće o realizaciji Pro-
grama rada Općinskog/Gradskog vijeća i 
radnih tijela za 2014. godinu. Općinsko/
Gradsko vijeće je u 2014. godini održalo 
devet redovitih i jednu svečanu sjednicu.

Informaciju o radu mjesnih zajednica za 
2014. godinu vijećnici su primili na znanje. 
Vijećnik HSP-a dr. Ante Starčević Marko 
Marušić je predložio da mjesne zajednice 
podnose godišnja izvješća o svom radu, te 
istaknuo da je potrebno redovito vršiti izbor 
tijela mjesne zajednice jer postoje mjesne 
zajednice koje i po više od 10 godina nisu 
vršili izbor tijela mjesnih zajednica. Grado-
načelnik Miro Kraljević je pozvao vijećnike 
da potaknu izbore u svojim mjesnim zajed-
nicama, te istaknuo dobru suradnju s ve-
ćinom predsjednika mjesnih zajednica. Vi-
jećnik Narodne stranke Radom za boljitak 
Krešimir Šakić je također predložio obvezu 
podnošenja godišnjih izvješća predsjedni-
ka mjesnih zajednica.

Dalibor Markić pomoćnik gradonačelni-
ka za opću upravu i društvene djelatnosti 
je rekao da je u tijeku izrada Odluke o nači-
nu izbora članova vijeća mjesnih zajednica 
i predsjednika, te da bi izbori trebali biti 
provedeni u 2015. godini.

U točki vijećnička pitanja, primjedbe i 
prijedlozi gradonačelnik Miro Kraljević je 

prijedlozi gradonačelnik Kraljević je ista-
knuo problem odašiljača Radio postaje 
Široki Brijeg na Ciganskom brdu, jer su 
mještani dijela grada koji se nalazi u blizini 
odašiljača potpisali peticiju i traže izmje-
štanje odašiljača. Gradonačelnik Kraljević 
je izrazio spremnost za plaćanje ispitivanja 
zračenja i štetnosti za zdravlje ljudi od stra-
ne stručnjaka ovlaštenih za ovo područje. 
Ravnatelj Radio postaje Široki Brijeg Mario 
Marušić je govorio o projektu vrijedno-
sti 150.000 KM koje bi tvrtka ‘HT Eronet’ 
uložila u objekt na mjestu gdje se nala-
zi odašiljač, ali je to sada onemogućeno. 
„Blokadom prilaznog puta prema odašilja-
ču ugrožena nam je i dozvola za emitiranje. 
Situacija je što se tiče emitiranja programa 
kritična“, rekao je ravnatelj Marušić.

 Pod predsjedanjem predsjednika Vinka 
Topića 30. siječnja 2015. održana je 24. 
sjednica Gradskog vijeća Širokog Brijega. 
Nakon usvajanja zapisnika sa 23. sjedni-
ce Gradskog vijeća jednoglasno je usvojen 
Poslovnik o izmjenama Poslovnika Općin-
skog vijeća Široki Brijeg prema kojemu 
Poslovnik Općinskog vijeća mijenja svoj 
naziv u Poslovnik Gradskog vijeća, te se 
riječ Općina u poslovniku zamjenjuje s ri-
ječi Grad.

Usvojena je Odluka o izmjenama Odluke 
o utvrđivanju naknade za usluge Dječjeg 
vrtića „Pčelica“ Široki Brijeg. Prema ovoj 
odluci roditelji korisnici usluga Dječjeg vr-
tića „Pčelica“ s više djece plaćaju za prvo 
dijete 195 KM, za drugo 175 KM, za treće i 
svako slijedeće dijete iz iste obitelji osloba-
đaju se plaćanja utvrđene naknade za us-
luge. Odluku je obrazložio Dalibor Markić 

Detalj s 26. sjednice Gradskog vijeća
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Usvojena su Rješenja o konačnom ime-
novanju Upravnih vijeća i Nadzornih odbo-
ra:

a) Upravnog vijeća JU „Coming“, An-
drija Kraljević predsjednik i Vilson Crnjac i 
Irena Knezović članovi; b) člana Upravnog 
vijeća JU Dječji vrtić „Pčelica“, Inga Grbe-
šić član; c) Upravnog vijeća JU „Hrvatski 
kulturni dom“, Ivo Pavković predsjednik 
i Boro Đolo i Jozo Martinović članovi; d) 
Nadzornog odbora JP „Veterinarska stani-
ca“ d.o.o., Mile Ivanković, Josip Bubalo i 
Ante Kvesić članovi; e) Nadzornog odbora 
JP „Vodovod i kanalizacija“ d.o.o., Mladen 
Kožul, Dragan Ćubela i Ivica Čolak članovi; 
f) Nadzornog odbora JP Radio postaja Ši-
roki Brijeg d.o.o., Mate Ćuk, Boro Hrkać i 
Kristina Pavković članovi.

Vijećnici su primili na znanje informaci-
ju o zaštiti i stanju okoliša i aktivnosti oko 
izrade Lokalnog ekološkog akcijskog plana 
i zbrinjavanja otpada koju je podnio Boro 
Zovko pomoćnik gradonačelnika za pro-
storno uređenje i zaštitu okoliša. 

Vijećnici su primili na znanje i informaci-
ju o aktivnostima iz oblasti kulture, športa i 
drugih društvenih događanja.

Prijenos sjednica Gradskog vijeća 
može se uživo pratiti na službenoj 
web-stranici Grada Širokog Brijega  
/www.sirokibrijeg.ba/ i putem valova 
Radio postaje Široki Brijeg na 92.7, 
93.1 i 102.3 MHz.

 IZ GRADSKOG VIJEĆA
rekao da će s prijevoznikom razgovarati o 
cijeni đačkih karata, s obzirom da je cijena 
goriva osjetno snižena.

 Na 23. sjednici Gradskog vijeća održa-
noj 22. prosinca 2014. usvojena je Odluka 
o privremenom financiranju Grada Širo-
kog Brijega za razdoblje od 1.1.2015. do 
31.3.2015. godine u iznosu 2.650.500 KM. 
Prema ovoj odluci Proračun Grada Širokog 
Brijega za 2015. godinu mora se donijeti 
najkasnije do 31. ožujka 2015. Odluku je 
obrazložio Mate Zadro pomoćnik gradona-
čelnika za financije.

Usvojena je Odluka o utvrđivanju na-
knade za usluge Dječjeg vrtića „Pčelica“ 
Široki Brijeg, prema kojoj roditelji korisnici 
usluga za djecu u jaslicama plaćaju 220,00 
KM, a za djecu u redovitom devetosatnom 
programu 195,00 KM mjesečno. Odluku 
je obrazložio predsjednik Gradskog vijeća 
Vinko Topić koji je razlog povećanja cijene 
vrtića istaknuo između ostalog zbog pro-
blema u poslovanju, te da cijena nije mije-
njana od 2000. godine. Nezavisni vijećnik 
Mirko Zovko je predložio privatizaciju svih 
javnih poduzeća, te da se pronađe inve-
stitor koji će bolje i učinkovitije upravljati 
javnim poduzećima i ustanovama. Zovko je 
istaknuo i neravnopravan položaj privatnih 
vrtića. 

Većinom glasova usvojena je Odluka o 
raspisivanju natječaja za dodjelu stipen-
dija studentima deficitarnih zanimanja u 

akademskoj 2014./15. godini. Grad Široki 
Brijeg će dodijeliti po dvije stipendije za 
studente sljedećih deficitarnih zanima-
nja: studije matematike, geodezije, fizike, 
psihologije, defektologije i logopedije, te 
po jednu stipendiju za studente medicine, 
biologije i kemije, latinskog i arhitekture. 
Od ove akademske godine novost je da 
studenti s prosjekom 5,00 ili 10,00, stu-
denti bez oba roditelja i studenti čija su 
oba roditelja 100% invalidi dobivaju stu-
dentske stipendije izravno bez bodovanja 
i bez obzira na vrstu studija.

Gradsko vijeće je donijelo Odluku o da-
vanju suglasnosti na imenovanje Radmile 
Gašpar na mjesto ravnateljice JU Centar za 
socijalni rad.

Usvojena je Odluka o prodaji nekretnina 
u katastarskoj općini Lištica i Dobrič. Pre-
ma ovoj odluci ovlašćuje se gradonačelnik 
Miro Kraljević da raspiše javni oglas o lici-
taciji četiri nekretnine u navedenim kata-
starskim općinama.

Usvojena je i Odluka o određivanju gra-
đevinskog zemljišta u državnom vlasniš-
tvu, a koje se nalaze na području katastar-
ske općine Lištica (Puringaj).

Usvojena su Rješenja o utvrđivanju 
prava vlasništva na građevinskom zemlji-
štu površine 1.607 m2 u korist poduzeća 
„Feal“ d.o.o Široki Brijeg i građevinskog 
zemljišta površine 336 m2 u korist gradite-
lja poslovno-garažnog objekta Stipe Lon-
čara sina Karla iz Širokog Brijega.

Detalj s 26. sjednice Gradskog vijeća
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 INFRASTRUKTURA

U NASELJU 
PODJELA 
ASFALTIRANA 
CESTA U DUŽINI 
500 METARA

Početkom prosinca 2014. mještani 
Podjele su novim asfaltnim slojem 
presvukli cestu kroz svoje naselje. 

Cesta je duga nešto više od 500 metara, 
a široka šest metara.

Mještani su uz sredstva u iznosu 
25.000 KM koja su sami prikupili, te uz 
pomoć gradskih i županijskih tijela vlasti 
završili ovaj hvale vrijedan projekt. Zapo-
četi su i radovi na izgradnji nogostupa. 

ZA GOSPODARSKU ZONU ‘TRN’ 
POTPISAN UGOVOR VRIJEDAN 
100.000 KM

Gradonačelnik Širokog Brijega Miro Kraljević i grado/načelnici 11 gradova/općina 
u Federaciji Bosne i Hercegovine i Federalni ministar razvoja, poduzetništva i 
obrta Sanjin Halimović 22. prosinca 2014. potpisali su ugovore o dodjeli novca 

za unapređenje poduzetničkih zona u FBiH. Ukupna vrijednost financiranja ovog pro-
jekta u jedinicama lokalne samouprave je 1.570.000 KM, od čega je Federalno mini-
starstvo razvoja, poduzetništva i obrta osiguralo milijun KM, a Vlada Švicarske i UNDP 
dodatnih 570.000 KM. Temeljem potpisanog ugovora Široki Brijeg će dobiti 100.000 
KM za poduzetničku zonu ‘Trn’. „Lokalna razina koja je najbliža građanima mora 
funkcionirati, a današnji ugovori su put za podršku ulaganju kapitala i stvaranju novih 
radnih mjesta“, rekao je prigodom potpisivanja ugovora gradonačelnik Kraljević.

Imenovana 
nova Vlada Županije 
Zapadnohercegovačke
Skupština Županije Zapadno-
hercegovačke na 5. redovitoj 
sjednici održanoj 4. veljače 
2015. donijela je Odluku o 
razrješenju Vlade Županije 
Zapadnohercegovačke i Od-
luku o potvrđivanju Vlade Žu-
panije Zapadnohercegovačke 
u sastavu:

 
Zdenko Ćosić iz Širokog Brijega,  
predsjednik Vlade,
Toni Kraljević iz Ljubuškog,  
ministar financija,
Dario Sesar iz Posušja,  
ministar gospodarstva,
Anita Markić iz Širokog Brijega,  
ministrica pravosuđa i uprave,
Zdravko Boras iz Ljubuškog,  
ministar unutarnjih poslova,
Miroslav Ramljak iz Posušja,  
ministar prostornog uređenja,  
graditeljstva i zaštite okoliša,
Ružica Mikulić iz Gruda, ministrica  
obrazovanja, znanosti, kulture i športa,
Stjepan Bogut iz Gruda,  
ministar zdravstva, rada i socijalne skrbi,
Mladen Begić iz Širokog Brijega, ministar 
hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata.

Gradonačelnik Miro Kraljević i ministar Sanjin Halimović
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 INFRASTRUKTURA

Radovi na 
izgradnji 
kružnog toka 
na ulazu 
u grad u 
završnoj fazi

Radovi na izgradnji kružnog toka na 
zapadnom ulazu u Grad Široki Brijeg 
koji bi promet trebao regulirati na 

samom ulazu u Široki Brijeg započeli su 
polovicom veljače. Radnici tvrtke ‘Putovi’ 
Grude započeli su sa radom na izgradnji 
potpornog zida na jednom od krakova bu-

dućeg kružnog toka i tako obilježili poče-
tak izgradnje jednog od dva kružna toka 
na ulazu u grad. „Pristupili smo realiza-
ciji ovog projekta i završit ćemo ga u za-
danom roku. Imamo osigurana sredstva 
od investitora (financijera) i u ovaj posao 
bit će uloženo oko 350.000 KM. Sredstva 

su osigurali JP Ceste Federacije BiH. 
Izvođač radova je tvrtka ‘Putovi’ Grude“, 
izjavio je Boro Đolo, šef odsjeka za obnovu 
i razvoj Grada Širokog Brijega, te zamolio 
građane za razumijevanje i strpljenje dok 
budu trajali radovi na ovom za Široki Bri-
jeg važnom prometnom rješenju. 

Radovi na rekonstrukciji 
hidro-melioracijskog sustava 
teku planiranom dinamikom

U Gradskoj vijećnici Širo-
kog Brijega 10. veljače 
2015. održan je još je-

dan sastanak predstavnika 
izvođača radova, nadzora i 
drugih sudionika oko proved-
be projekta rekonstrukcije 
hidro-melioracijskog sustava. 
Na sastanku se raspravljalo o 
dosadašnjem tijeku izvođenja 
radova i problemima koji se 

Akvadukt na rijeci Lištici

Detalj sa sastanka sudionika provedbe rekonstrukcije sustava za navodnjavanje

javljaju na terenu. Radovi se izvode isto-
vremeno na više lokacija, a započeti su i 
radovi na akvaduktu u Borku. Usvojen je i 
dinamički plan za nastavak izvođenja ra-
dova. Prema tom planu glavni kanali kroz 
Lise i Oklaje će ostati bez vode tri mjese-
ca (od 1. 3. do 1. 6. 2015.). Radovi će se 
obustaviti u sezoni navodnjavanja (od 1. 6. 
do 1. 9. 2015.) i nastaviti u jesen nakon 
završetka sezone navodnjavanja. 

Ukupna vrijednost ugovorenih radova 
u sva četiri LOT-a (LOT 1. Akvadukt, LOT 
2. Vrelo Borak - Biograci, LOT 3. Akvadukt 
-  Turčinovići i LOT 4. Knešpolje, Gornje i 
Donje polje i Žvatić) ovoga projekta iznosi 
5,5 milijuna KM, a izvođači radova su He-
ring d. d. Široki Brijeg (za LOT-ove 1, 2 i 
3) i Amitea d. o. o. Mostar (LOT 4). Projekt 
se u cijelosti financira sredstvima Svjetske 
banke. Radovi na rekonstrukciji sustava 
za navodnjavanje teku planiranom dina-
mikom.

Kružni tok
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Iz tiska izišao 
sedmi broj 

‘Gradine’
Učenici Osnovne škole Biograci prije 

sedam godina pokrenuli su ‘Gradi-
nu’, prvi osnovnoškolski godišnjak 

u Zapadnohercegovačkoj županiji. Kva-
litetnim sadržajem pobrali su simpatije 
čitateljstva, predstavili se na uglednim 
manifestacijama poput ‘Mostarskog pro-
ljeća’ i ‘Širokobriješke večeri’ u Zagrebu, 
a afirmativan prilog o ovoj tiskovini prika-
zan je i u emisiji Hrvatska kronika BiH na 
Hrvatskoj televiziji. Najvrjednije od svega 
je što se prihodom od prodaje lista dosad 
prikupilo na tisuće KM za najpotrebitije 
tijekom korizme. Pokretač i dugogodišnji 
urednik lista je nastavnik hrvatskog jezika 
Miro Naletilić.

Predavač Antun Lisec pozvao 
mlade na predbračnu suzdržanost

U organizaciji župnog ureda Kočerin 29. siječnja 2015. održana je tribina s te-
mom: „Predbračna suzdržanost mladih, spolnost i bračna svetost života“. Pre-
davač je bio Antun Lisec, dr. medicine koji se aktivno bavi promicanjem kul-

ture života, zdravlja i moralnih i kršćanskih vrednota. 
On je prisutnima govorio o odnosu prema zdravlju u 
čemu presudnu ulogu ima stil života i neke životne 
navike. 

Lisec je pozvao mlade na očuvanje od modernih 
pošasti kao što su droga, alkohol, pušenje i kocka. 
Središnji dio predavanja odnosio se na predbračnu 
suzdržanost i čisto hodanje u vezi mladića i djevoj-
ke. Predavač je naveo razloge, kako biološke tako 
duhovne i psihološke, zbog čega ne bi trebalo ulaziti 
u spolni čin prije ulaska u brak. Na kraju predavanja 
prisutnima je podijeljen letak koji govori o otvorenosti 
životu i pravu da se svako začeto dijete rodi. 

Pokopan fra Franjo Mabić 

Svetom misom služenoj 28. travnja 
2015. u župnoj crkvi u Izbičnu, za-
počeo je obred ukopa iznenada u 

64. godini života preminulog župnika fra 
Franje Mabića. U prepunoj crkvi u Izbičnu 
ispraćajnu svetu misu predvodio je biskup 
mostarsko-duvanjski dr. mons. Ratko Pe-
rić. „Prije nešto više od dva tjedna, upravo 
na ovom mjestu, za oltarom, znali smo se 

tako radovati velikoj svečanosti dodje-
le sakramenta svete krizme i Prve svete 
pričesti koju je fra Franjo sjajno priredio 
i organizirao zajedno s vama župljanima, 
a sada on leži nepomičan u lijesu ispred 
ovog oltara“, rekao je u uvodu propovijedi 
biskup Ratko Perić. Vidno potresen smr-
ću dragog i poštovanog svećenika biskup 
Perić, uz nazočnost brojnih okupljenih 
svećenika, u održanoj propovijedi izrazio 
je niz riječi zahvale preminulom fra Franji. 

Nakon ispraćaja iz svoje matične župe 
povorka s lijesom pokojnika uputila se 
prema Širokom Brijegu gdje je u prepu-
noj crkvi Uznesenja Blažene Djevice Ma-
rije služena sveta misa zadušnica koju je  
predvodio provincijal dr. fra Miljenko Šte-
ko provincijal Hercegovačke franjevačke 
provincije uz koncelebraciju brojnih sve-
ćenika.

Posebne riječi zahvale pokojnom fra 
Franji upućene s oltara crkve Uznesenja 
Blažene Djevice Marije istaknuli su, pored 
provincijala, gvardijan širokobriješki fra 
Tomislav Puljić i generalni vikar mostar-
sko- duvanjske biskupije don Željko Majić. 
Nakon mise zadušnice uslijedio je sâm čin 
ukopa na groblju Mekovac uz molitvu i ot-
pjevane stihove pjesme “Kraljice neba”. 

Uredništvo ‘Gradine’

Fra Franjo Mabić Detalj s pokopa fra Franje Mabića
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‘DAN NARCISA’ U ŠIROKOM BRIJEGU ŽUPANIJSKA 
UPRAVA CIVILNE 
ZAŠTITE NABAVILA 
HIDRAULIČNI ALAT 
I OPREMU ZA 
SPAŠAVANJE ZA 
ŠIROKOBRIJEŠKU 
VATROGASNU 
POSTROJBU

Članice Udruge žena liječenih od kar-
cinoma dojke ‘Narcis’ iz Širokog Bri-
jega potpomognute volonterkama na 

Trgu širokobrijeških žrtava u središtu gra-
da, a u povodu ‘Dana narcisa’, 20. ožujka 
2015. priredile su druženje sa sugrađa-
nima. Među brojnim Širokobriježanima 
koji su se simboličnom kupnjom narcisa 
solidarizirali sa svojim sugrađankama, a 
koje se bore s ovom teškom bolesti bili su 
i gradonačelnik Miro Kraljević i predsjed-
nik Gradskog vijeća Vinko Topić, te izvrš-

na direktorica JP EP HZHB Ivana Bunoza. 
Prema riječima članova Udruge ‘Narcis’ 
ove godine, kao i u proteklih nekoliko 
godina pomažu ih JP EP HZHB i gra-
donačelnik Miro Kraljević. Kupovinom 
narcisa građani Širokog Brijega pomažu 
rad Udruge, koja već punih deset godina 
nesebično pruža psihološku, te druge vr-
ste pomoći svim oboljelim ženama. Ove 
su se godine okupljenima pridružili i ko-
šarkaši KK ‘Široki’, kao i članovi Ženskog 
odbojkaškog kluba ‘Široki’.

U kinu ‘Borak’ održano predavanje 
‘SPORTOM DO ZDRAVLJA’

U kinu „Borak“ je, 9. travnja 2015., u 
organizaciji Športskog saveza Grada 
Širokog Brijega i Udruge građana 

„Sportom do zdravlja“ održano predava-
nje o dopingu u športu. Mr. sc. Sead Mulić 

kao službena osoba Agencije za antido-
ping BiH je u svome jednosatnom preda-
vanju, a kojemu su nazočili predstavnici 
športskih klubova, treneri, rekreativci i lju-
bitelji športa, upozorio športaše da budu 

pažljivi i da paze što 
uzimaju kako nebi 
dospjeli na listu onih 
osoba koje su zbog 
uzimanja nedopu-
štenih supstanci 
privremeno udaljeni 
iz športa. Naglasio 
je kako su sva ova-
kva i slična doga-
đanja edukacijskog 
sadržaja i kako se 
time želi postići pre-
vencija od uzimanja 
dopinga. 

Ravnatelj Uprave civilne zaštite 
Županije Zapadnohercegovačke 
Tomislav Ćužić 16. veljače 2015. 

uručio je na trajno korištenje Službi civil-
ne zaštite, odnosno Vatrogasnom druš-
tvu Široki Brijeg hidraulični alat i opremu 
marke ‘Weber’ za spašavanje osoba su-
dionika prometne i drugih nesreća. Pri-
godom primopredaje opreme u kojoj se 
nalazi hidraulični agregat, kombinirani 
alat, spasilački cilindar, cijev hidraulič-
na, utvrđivač za prag, set za razbijanje 
stakla i mini sjekač, upriličena je vježba 
spašavanja unesrećenih u automobilskoj 
nesreći. „Ovo je veliki dan za nas jer smo 
dobili opremu za pomoć unesrećenima u 
prometnim i drugim nesrećama, a koja 
nam je bila neophodna. Zahvaljujem 
županijskoj Upravi civilne zaštite, Civil-
noj zaštiti Grada Širokog brijega i Vladi 
Županije Zapadnohercegovačke“, izjavio 
je prilikom primopredaje opreme Srećko 
Hrkać zapovjednik Vatrogasnog društva 
Široki Brijeg. Isti komplet opreme uručen 
je i Vatrogasnoj postrojbi Grude, a ranije 
je ista oprema na trajno korištenje uru-
čena i Vatrogasnim postrojbama u opći-
nama Ljubuški i Posušje. Organizatori predavanja

Predsjednik Gradskog vijeća Vinko Topić, gradonačelnik Miro Kraljević 
i izvršna direktorica Ivana Bunoza (EP HZHB)

Pokazna vježba
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Kočerin: Pitanja vjere i morala okupila 
mnoštvo vjernika na trodnevnom 
duhovnom seminaru koji je predvodio 
fra Mario Knezović

PUT KRIŽA

Više od 15 godina vjernici sela Uzarići 
tradicionalno na Veliki petak molitve-
nim hodom, od mjesne crkve svetog 

Ante Padovanskog do crkve Uznesenja 
Blažene Djevice Marije na Širokom Brije-
gu, prisjećaju se muke Kristove i njegovog 
križnog puta. Velik broj vjernika, predvođe-
ni gvardijanom Franjevačkog samostana 
Široki Brijeg fra Tomislavom Puljićem, fra 
Vitomirom Musom te fra Ivanom Marićem, 
u molitvenom hodu su pored 14 postaja 
Križnog puta pjevali Gospin plač i ostale 
korizmene pjesme. Nakon dolaska pred 
crkvu Uznesenja BDM na Brijegu, gdje su 
ih dočekali franjevci iz samostana, vjernici 
su sudjelovali na Obredima Velikog petka.

Župa Široki Brijeg: 214 djece primilo 
sakrament Prve svete pričesti 

Veliki interes vjernika 
je vladao za duhov-
ni seminar koji se tri 

dana (10 - 12. ožujka 2015.) 
odvijao u crkvi svetih Petra 
i Pavla na Kočerinu. Tema 
duhovnoga seminara bila je: 

„Ključna pitanja vjere i morala u izazovima 
modernoga svijeta“. Predavač na semi-
naru bio je fra Mario Knezović, kočerinski 
župnik. Crkva je svaku večer bila dupkom 
ispunjena vjernicima koji su pristizali iz ra-
zličitih hercegovačkih i dalmatinskih župa. 
Prve večeri fra Mario je govorio o povreda-
ma vjere i malovjerju. Bilo je govora o pra-
znovjerju, idolopoklonstvu, gatanju, magiji 
i spiritizmu. „Vjera je milosni 
Božji dar i trebamo je čuvati 
od kvasca farizejskoga i od 
lažnih proroka“, istaknuo je 
predavač. Druge večeri se-
minara bilo je govora o su-
vremenim procesima svijeta 
koji se najviše očituju kroz 
New age kao program koji 
utječe na okruženje u kojem 
se gubi osjećaj za sveto i 

gdje se Boga svodi na pojavu i višu silu, a 
ne na onoga koji je stvorio i treba uprav-
ljati ljudskim životima. Predavač je govorio 
i o masonskim idejama, te o praksi Joge 
i Reikia koji se nude kao nova duhovna 
ponuda. Govor o pobačaju, eutanaziji i o 
drugim moralnim pitanjima kod slušatelja 
je izazvao veliku pozornost. Posljednjega 
dana seminara bilo je govora o ključnom 
pitanju vjere, a to je Isusovo uskrsnuće, 
poziv na obraćenje i vječno spasenje. 
Trodnevni seminar je završio klanjanjem 
Isusu u Presvetome Oltarskome sakra-
mentu. Tijekom seminara pjevanje su 
predvodili kočerinski framaši i ‘Širokobri-
ješki dukati’.

Također i na Kočerinu mnoštvo vjer-
nika je sudjelovalo u obredima Velikoga 
petka i križnome putu. Put križa je pošao 
od „Doma“ iz središta Kočerina prema 
crkvi. Mladi su nosili križ i bili čuvarska 
pratnja. Obred i put križa je predvodio 
fra Goran Ćorluka. Pjevali su Veliki župni 
zbor i Frama. 

Mladi župe Kočerin, su uz razmata-
nje postaja križnoga puta i molitvu, 28. 
ožujka 2015. hodočastili put križa Ljubo-
tići - Crne Lokve. Voditelj je bio fra Mario 
Knezović, a mladi su nosili križ i molili uz 
križne postaje. Po dolasku u Crne Lokve 
slavljena je sveta misa. Nakon misnoga 
slavlja koje je predvodio fra Mario Knezo-
vić mladi su se s okupljenim mještanima 
uputili do spomenika hrvatskim branite-
ljima i stradalnicima u ratovima koji su 
prošle godine podigli Crnolokvani. Tu je 
izrečena molitva za poginule i zapjevana 
domoljubna pjesma. Na kraju programa 
mještani Crnih Lokava priredili su ručak 
za sve okupljene, a njih je bilo oko 300. 

Na svečanom misnom slavlju u crkvi 
Uznesenja Blažene Djevice Marije u 
Širokom Brijegu, 12. travnja 2015., 

214 djece, od čega 106 djevojčica i 108 
dječaka, primilo je sakrament Prve svete 
pričesti. Svečano misno slavlje predvodio 
je fra Mario Ostojić koji je u svojoj homiliji 

djeci i roditeljima govorio o važnosti ovog 
dana, te da su upravo danas po prvi puta 
u životu doživjeli bliski susret s Isusom 
Kristom. 

Tijekom mise prvopričesnici su reciti-
rali pjesmice, pjevali, prinosili darove, te 
aktivno sudjelovali u svetoj misi.

Uzarići

Polazak na Put križa ispred 
crkve u Ljubotićima

Detalj s Prve svete pričesti
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Održana redovita godišnja 
Skupština Udruge 
umirovljenika Široki Brijeg

Na redovitoj godišnjoj Skupštini Udruge umirovljenika Širo-
ki Brijeg, održanoj 24. veljače 2015., pored uobičajenog 
dnevnog reda, mogli su se čuti vapaji za stanje u kojemu se 

nalaze umirovljenici, populacija ljudi koji su cijeli svoj radni vijek 
izdvajali za svoju treću životnu dob, da bi se danas uvjerili da od 
skromnih mirovina ne mogu preživjeti. U izvješću o radu, proči-
tane su samo neke od aktivnosti, kojima je ova udruga brinula o 
svojim članovima tijekom protekle godine. Kada se radi o financi-
jama, može se primijetiti da je ova Udruga, jedna od rijetkih, koje 
su prošle godine poslovale pozitivno. Udruga se zahvalila svim 
onima koji su joj pomagali tijekom protekle godine, posebice 
ističući susretljivost predsjednika Gradskog vijeća Vinka Topića 
i gradonačelnika Širokog Brijega Miru Kraljevića.

U Širokom Brijegu obilježen Međunarodni dan 
osoba s invaliditetom

U Širokom Brijegu je u povodu 3. prosinca, Međunarodnog 
dana osoba s invaliditetom održano X. jubilarno druženje 
osoba s invaliditetom ŽZH. Program obilježavanja započeo 

je misom u crkvi Uznesenja Blažene Djevice Marije na Širokom 
Brijegu. Misno slavlje je predvodio fra Željko Barbarić. Druženje 
je nastavljeno u hotelu ‘Royal’. Predsjednica Udruge osoba s in-
validitetom ŽZH Zora Mikulić je pozdravila nazočne, te pohvalila 
suradnju s gradskom i županijskom vlašću, koje pomažu Udru-
gu. Nazočne su pozdravili i gradonačelnik Miro Kraljević, Damir 
Ljubić ministar za ljudska prava i izbjeglice u Vijeću ministara, 
te direktor Fonda za profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje 
osoba s invaliditetom Vinko Jerinić, koji je iznio informacije o 
sufinanciranju zapošljavanja osoba s invaliditetom.

U programu su sudjelovali članovi udruge: Jozo Grbeša, 
Ivan Lebo, Ferdo Vukoja i Mario Lasić. Na kraju programa do-
dijeljene su zahvalnice onima koji pomažu rad Udruge. U za-
bavnom dijelu programa nastupili su najmlađi članovi HKUD-a 
‘Biloševica’ Dužice-Rasno, Ine Tadić i prateći bend i Zdenko 
Damjanović. Program su vodili Marinko Mikulić i Jasminka Mi-
kulić.

Detalj sa skupštine umirovljenika

Održan 15. tradicionalni 
koncert „MAŽORETKINJE 
GRADU SVOME“

Mažoretkinje Grada Širokog Brijega su ponovno zasjale na 
jubilarnom 15. samostalnom koncertu održanom 6. pro-
sinca 2014. pod nazivom “Mažoretkinje gradu svome”.

Njih preko 400 je odličnim koncertom oduševilo svoje su-
građane i prijatelje u prepunom kinu ‘Borak’. Ovogodišnjim kon-
certom, koji se tradicionalno održava na blagdan svetog Nikole, 
višestruke državne prvakinje su proslavile svoj 15. rođendan. Na 
koncertu su nastupili svi dobni sastavi: dječji sastav, kadeti, juni-
ori i seniori, te vrtićke hobi skupine.



ŠIROKI INFO - Bilten Grada Širokog Brijega  |  siječanj - ožujak - lipanj 2015.  |  Godina VIII.  |  Broj 24 - 2516

 U NAŠEM GRADU

U Širokom Brijegu održana Svečana 
akademija Saveza izviđača FBiH

U kinu ‘Borak’ je 13. prosinca 2014. upriličena Svečana akademija Saveza izviđa-
ča FBiH, a u povodu 55. obljetnice širokobriješkog odreda izviđača. Na akade-
miji su se okupili izviđači iz raznih krajeva FBiH, a riječi pozdrava, dobrodošlice i 

podrške uputio im je gradonačelnik Širokog Brijega Miro Kraljević. Izviđači su također 
dobili pozdrave i podršku od Veleposlanstva SAD-a čiji je službenik nazočio ovoj Sve-
čanoj akademiji. Najzaslužnijim izviđačima i odredima iz FBiH dodijeljene su plakete i 
priznanja, a druženje je nastavljeno zajedničkim ručkom, razgledavanjem kao i upo-
znavanjem Grada Širokog Brijega. Hotel ‘Park’ je 28. veljače 2015. uz 

nazočnost preko 300 uzvanika pro-
slavio svoj 40. rođendan. Hotel ‘Park’ 

je otvoren u veljači 1975. Na otvaranju je 
bilo svečano, veselo, bučno, glamurozno i 
blještavo, za ono vrijeme uistinu spektaku-
larno. Hotel je u svojoj povijesti promijenio 
više vlasnika, prolazio kroz svijetla i manje 
svijetla razdoblja, te imao krize kao onu 
iz ratnih i poratnih godina, kada je jedno 
vrijeme bio napušten, zapušten, odrpan i 
devastiran. Ipak, hotel Park se uzdigao iz 
pepela, zablistao, narastao, proširio i osu-
vremenio, pa je danas ovakav kakvoga se 
može vidjeti - blistav, suvremen, pun živo-
ta, radosti i mladosti. Može se reći da se 
hotel vratio u najljepše dane svoje bogate i 
slikovite povijesti i tradicije, uz nadu da će 
takav ostati još dugo, dugo i dugo...

Nekoliko tisuća gledatelja na koncertu 
Željka Joksimovića u Širokom Brijegu

Glazbeni koncertni spektakl Željka Joksimovića (27. prosinca 2014.) pred nekoliko 
tisuća gledatelja u GSD Pecara  je ispunio očekivanja svih onih koji su došli na 
koncert ovog poznatog pjevača. Uvježbana ekipa glazbenih profesionalaca je još 

jednom pokazala da se radi o samom vrhu regionalne estradne scene što se tiče lakih 
nota. Joksimović je uz svoje pjesme pjevao i pjesme drugih pjevača što je publika u 
dvorani dobro prihvatila…

Obilježena 40. 
obljetnica hotela 
‘Park’

Večernjakov pečat: 
Husejn Smajić 
osoba godine u BiH

U Hrvatskom domu hercega Stjepana 
Kosače u Mostaru, 26. ožujka 2015., 
po je pod pokroviteljstvom Predsjed-

ništva BiH održan Večernjakov pečat. Oso-
bom godine proglašen je Husejn Smajić 
- Bugojanac u čijem su dvorištu pronađeni 
ostaci srednjovjekovne katoličke crkve i 
koji želi da se ta crkva ponovno izgradi. 
Među brojnim uglednim uzvanicima, Pe-
čatu je nazočila i predsjednica Republike 
Hrvatske Kolinda Grabar-Kitarović koja je 
ujedno i uručila nagradu za osobu godine. 

Detalj s koncerta Željka Joksimovića

Ivica Šaravanja (u sredini) starješina Odreda izviđača Široki Brijeg

Kolinda Grabar Kitarović i Husejn Smajić
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 U NAŠEM GRADU

Održana prezentacija za pokretanje proizvodnje krastavaca

U organizaciji Službe za gospodarstvo, 
obnovu i razvitak Grada Širokog Bri-
jega u Gradskoj vijećnici je 1. travnja 

2015. održana prezentacija projekta veza-
nog za pokretanje proizvodnje kornišona, 

odnosno industrijskih krastavaca. Podu-
zeće Kühne sa sjedištem u Hamburgu, 
vodeća tvrtka u Europi za kiseli program 
(proizvodnja kornišona - industrijskih kra-
stavaca) zainteresirana je za uspostavlja-

nje kooperantskih odnosa za proizvodnju 
i isporuku industrijskih krastavaca - kor-
nišona na ovom području. Tim povodom 
predstavnica ove poznate i renomirane 
njemačke tvrtke Majda Vuk prezentirala je 
okupljenima koji su uvjeti i kakve prinose 
poljoprivrednici mogu očekivati u proi-
zvodnji ove kulture. Preduvjeti koje moraju 
ispunjavati poljoprivredni proizvođači za 
proizvodnju kornišona su: pripremljeno 
zemljište za sadnju (1 dulum), postavljeni 
stupovi na visini od 1,80 m iznad zemlje u 
razmacima od 5 metara i korištenje isklju-
čivo sjemena ili rasade koju Kühne stavi 
na raspolaganje (isto vrijedi i za zaštitna 
sredstva i gnojivo). Zajamčen je otkup svih 
proizvedenih količina. Na poziv na potpi-
sivanje predugovora s poduzećem Kühne 
odazvalo se 30 poljoprivrednih proizvođa-
ča.

Hrvatskom grbu iznad Širokog 
Brijega vraćen stari sjaj

Tradicionalna akcija uređenja hrvatskog grba iznad Širokog Brijega održana je 22. 
travnja 2015. godine u organizaciji širokobriješkog odbora Mladeži Hrvatske demo-
kratske zajednice BiH. Članovi Mladeži, uz pomoć građana Širokog Brijega, prote-

klih nekoliko godina organiziraju čišćenje grba koji je od početka devedesetih godina 20. 
stoljeća, od kada je postavljen, postao jedan od simbola grada. Ova akcija uređenja grba 
bila je jedna od najdetaljnijih do sada. Grb je detaljno očišćen, na njega je dodano novo 
kamenje, te je na kraju čitav ponovno obojan.

U kinu Borak, 11. travnja 2015., održan 
je koncert i promocija CD-a ”U Tvojim 
rukama” kantautora fra Marina Karači-

ća iz Širokog Brijega. Gosti na fra Marinovom 
koncertu bili su Alan Hržica, Gordan Džajo, 
te Ženska vokalna skupina ‘Tibia.’ O novom 
albumu govorio je fra Sretan Ćurčić, a cjelo-
kupan prihod od prodanih CD-ova ide za pro-
jekt pokretanja Laudato obiteljske televizije s 
kršćanskim sadržajima. Prvi samostalni kan-
tautorski album fra Marina u nakladi Lauda-
ta, sadrži 18 autorskih pjesama, nastalih kroz 
proteklih sedam godina. Pjesme su prepjeva-
ne fra Marinove iskrene molitve Gospodinu, 
trenuci radosnih i izgubljenih, oduševljenih 
i slomljenih životnih iskustava, u kojima se 
pronalazi svaki slušatelj.

Održan koncert fra Marina Karačića
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Jelena Čolak i Gabrijela Galić 
pobjednice županijskog natjecanja 
iz matematike za učenike sedmih i 
osmih razreda

U Osnovnoj školi Kočerin 21.ožujka 
2015. u organizaciji Udruge mate-
matičara Ruđera Boškovića, održano 

je matematičko natjecanje za učenike 7. i 
8. razreda u Županiji Zapadnohercegovač-
koj. Na natjecanju je sudjelovalo 56 učeni-
ka iz 14 osnovnih škola ŽZH. Natjecatelje i 
njihove mentore pozdravio je domaćin na-
tjecanja ravnatelj Željko Slišković, ispred 
pokrovitelja natjecanja Ministarstva ob-
razovanja, znanosti, kulture i športa ŽZH 
obratio se Ljubo Tomić, a natjecanje je 
otvorio gradonačelnik Širokog Brijega Miro 
Kraljević.

Pobjednik u kategoriji učenika sedmih 
razreda je Jelena Čolak iz Prve osnovne 

škole Široki Brijeg, drugo mjesto osvojio 
je Filip Zlopaša iz Osnovne škole Ivana 

Mažuranića Posušje, a treće Drina Pan-
džić iz Osnovne škole Ruđera Boškovića 
Grude. U kategoriji učenika osmih razreda 
pobjednica je Gabrijela Galić iz Osnovne 
škole Kočerin, drugo mjesto osvojila je 
Katarina Bošnjak iz Osnovne škole Ivana 
Mažuranića Posušje, a treće Luka Kolar iz 
Osnovne škole Marka Marulića Ljubuški. 
Diplome nagrađenim učenicima uručila je 
Ana Kordić, savjetnica ministrice obrazo-
vanja, znanosti, kulture i športa ŽZH.

Detalj s natjecanja iz matematike

Priznanje ‘Hrvatskog slova’ 
pjesnikinji Ružici Soldo

Hrvatski tjednik za kulturu ‘Hrvatsko slovo’ je uz obilje-
žavanje 20. obljetnice svoga postojanja, na prigodnoj 
svečanosti održanoj 25. travnja 2015., dodijelio drugu 

nagradu za poeziju pjesnikinji iz Širokog Brijega i članici Druš-
tva hrvatskih književnika Herceg Bosne Ružici Soldo. Ružica Soldo

Veliki uspjesi 
učenika Glazbene 
škole Široki Brijeg

Na 20. međunarodnom natjecanju 
mladih glazbenika održanom u Ka-
štel Kambelovcu od 23. do 26. trav-

nja 2015. učenik Glazbene škole Široki 
Brijeg Ante Slišković, violina V. Kategorija 
iz klase Irene Vučić, prof., korepetitora 
Nine Puzić, prof. osvojio je u jakoj kon-
kurenciji II. nagradu. Na XVIII. otvorenom 
Federalnom natjecanju učenika i studena-
ta glazbe održanom od 15. do 18. travnja 
2015. u Sarajevu učenici Glazbene škole 
ostvarili su odlične rezultate i to: glaso-
vir četveroručno II. i I. razred (prva kat.), 
Milka Leko i Katarina Mandić iz klase Mir-
jane Čuljak i Željke Naletilić, prof., drugu 
nagradu i Tea Jelić i Matea Kolobarić, I. 
razred (prva kat.) iz klase Željke Naletilić, 
prof. treću nagradu.

Učenici i profesori Glazbene škole 
Široki Brijeg u Sarajevu

Učenik OŠ Kočerin Luka Vukoja i učenica 
širokobriješke gimnazije Klaudija Čolak 
osvojili prva mjesta na županijskom 
natjecanju iz njemačkog jezika

U organizaciji Udruge nastavnika njemačkog jezika u Županiji Zapadnohercegovačkoj 
(ŽZH) održano je 7. ožujka 2015. godine u Osnovnoj školi Ruđer Bošković u Gruda-
ma županijsko natjecanje iz njemačkog jezika za učenike osnovnih i srednjih škola 

s područja ŽZH. Učenici su se natjecali na razinama A2, B2 i C1, u skladu s europskim 
referentnim okvirom za jezike. Natjecateljski zadaci, koje je pripremio Goethe-Institut 

BiH, obuhvaćali su tri jezične vještine: razumijevanje či-
tanja, razumijevanje slušanja i vještinu govora. Najveće 
iznenađenje priredio je učenik sedmog razreda OŠ Kočerin 
Luka Vukoja osvajanjem prvog mjesta u jakoj konkuren-
ciji na razini A2 na kojoj su se natjecali učenici osnovnih 
škola, ali i učenici nižih razreda srednjih strukovnih škola 
i gimnazija. Na najzahtjevnijoj razini C1 prvo mjesto osvo-
jila je Klaudija Čolak, učenica trećeg razreda Gimnazije fra 
Dominik Mandić Široki Brijeg.
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 PREDSTAVLJAMO

Javna
poduzeća
i ustanove

U okviru samoupravnog djelo-
kruga, Grad može osnovati 
javna poduzeća i ustanove 

radi obavljanje djelatnosti od jav-
nog društvenog interesa, a posebice 
djelatnosti: opskrbe pitkom vodom, 
odvodnja i pročišćavanje otpadnih 
voda, održavanje čistoće, odlaganje 
komunalnog otpada, prijevoz put-
nika u javnom prometu, održavanje 
javnih površina, održavanje nerazvr-
stanih cesta, tržnica na malo, održa-
vanje groblja i obavljanje pogrebnih 
poslova, obavljanje dimnjačarskih 
poslova, javna rasvjeta, odgoja, 
obrazovanja, znanosti, kulture, in-
formiranja, športa, skrbi o djeci, 
socijalnoj skrbi i drugih djelatnosti, 
sukladno zakonu.

(iz Statuta Općine Široki Brijeg, 
Službeni glasnik Općine Široki Brijeg 
broj: 4/08 i 5/12 i Privremena statu-
tarna odluka Grada Širokog Brijega, 
Službeni glasnik Grada Širokog Bri-
jega, broj: 8/14)

JAVNO PODUZEĆE VODOVOD I KANALIZACIJA
Kranjčevićeva 29 
Tel./fax: 039/ 704 881; 039/ 704 882; 
e-mail: vodovod.siroki.brijeg@tel.net.ba 
Direktor: Ivan Rotim

JAVNO PODUZEĆE ČISTOĆA
Kranjčevićeva 1 
Tel./fax: 039/ 705 253;
e-mail: jkp.cistoca.sb@gmail.com
Direktor: Vlado Zeljko

JAVNO PODUZEĆE VETERINARSKA STANICA
Kranjčevićeva 3 
Tel./fax: 039/ 703 801;
e-mail: veterinarskasiroki@gmail.com
Direktor: Ivica Jurić

JAVNO PODUZEĆE RADIO POSTAJA ŠIROKI BRIJEG
Trg Gojka Šuška 5c 
Tel./fax: 039/ 705 245; 703 050;
web: www.radiosirokibrijeg.com
e-mail: marketing@radiosirokibrijeg.com
Ravnatelj: Mario Marušić

JAVNA USTANOVA CENTAR ZA SOCIJALNI RAD
Matije Gupca 10c 
Tel.: 039/ 706 097; Fax: 039/ 706 098; 
e-mail:  socijalni.rad@tel.net.ba
Ravnateljica: Radmila Gašpar

JAVNA USTANOVA DJEČJI VRTIĆ PČELICA
Fra Zdenka Galića 
Tel.: 039/ 703 366;
Ravnateljica: v. d. Zdenka Zovko

HRVATSKI KULTURNI DOM
Matije Gupca 3 
Mob. 063 328 534;
Ravnatelj: Srećko Slišković

JAVNA USTANOVA NARODNA KNJIŽNICA
Trg Gojka Šuška 5 
Tel.: 039/ 703 290;
e-mail: nkc.sbrijeg@gmail.com
Ravnatelj: Ante Ćužić

JAVNA USTANOVA COMING
Trg Gojka Šuška 3A 
Tel./fax: 039/ 705 582;
e-mail: ovdf@tel.net.ba
Ravnatelj: Dragan Pavković

Športski savez 
Grada Širokog 
Brijega
Fra Didaka Buntića 11
Tel./fax: 039/ 706 994;

web: www.sportskisavez-siroki.com
e-mail: info@sportskisavez-siroki.com 
Predsjednik: Ivan Zeljko
Tajnik: Karlo Sopta
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Projekti jedinica 
lokalnih samouprava 
izravno ovisni o 
višim razinama vlasti
S obzirom da su jedinice lokalne 

samouprave općine i gradovi, 
odnosno tijela općinske/gradske 

vlasti najbliža građanima, te da gra-
đani većinu svojih interesa, potreba i 
očekivanja, prema provedenim istra-
živanjima preko 70%, ostvaruju na 
lokalnoj razini, očekivati je da građani 
upravo od lokalne samouprave oče-
kuju najviše. Da bi ispunili očekivanja 
svojih građana financijska sredstva 
kojima raspolažu općine/gradovi tre-
bali bi biti srazmjerni njihovim nad-
ležnostima. Ali, to u bh. prilikama nije 
tako. Prema entitetskim i županijskim 
zakonima o lokalnoj samoupravi (ovaj 
zakon ne postoji na državnoj razini) 
30-ak je nadležnosti jedinica lokalne 
samouprave. Neke od njih su: organi-
ziranje i unapređenje lokalnog javnog 
prijevoza, utvrđivanje politike predš-
kolskog obrazovanja, unapređenje 
mreže ustanova, te upravljanje i finan-
ciranje javnih ustanova predškolskog 
obrazovanja, osnivanje, upravljanje, 
financiranje i unapređenje ustano-
va osnovnog obrazovanja, osnivanje, 
upravljanje, unapređenje i financira-
nje ustanova i izgradnja objekata za 
zadovoljavanje potreba stanovništva 
u oblasti kulture i sporta,  ocjenjiva-
nje rada ustanova i kvaliteta usluga u 
djelatnosti zdravstva, socijalne zaštite, 
obrazovanja, kulture i sporta, te osigu-
ranje financijskih sredstava za unap-
ređenje njihovog rada i kvaliteta uslu-

ga u skladu s potrebama stanovništva 
i mogućnostima jedinice lokalne sa-
mouprave, upravljanje, financiranje 
i unapređenje djelatnosti i objekata 
lokalne komunalne infrastrukture: vo-
dosnabdijevanje, odvodnja i prerada 
otpadnih voda, prikupljanje i odlaganje 
čvrstog otpada, održavanje javne či-
stoće, gradska groblja, lokalne ceste, 
ulična rasvjeta… Ovome možemo do-
dati kapitalne infrasturkturne objekte 
kao što su škole, vrtići, dvorane, što 
građani također očekuju od lokalnih 
tijela vlasti.

Pet elemenata samopravnosti 
jedinica lokalne samouprave

S druge strane jedan od pet eleme-
nata samoupravnosti jedinica lokalne 
samouprave je materijalno-financijski 

element samoupravnosti tj. da jedinica 
lokalne samouprave posjeduju  mate-
rijalna i financijska sredstva za obav-
ljanje nabrojanih nadležnosti jedinica 
lokalne samouprave. Nadležnosti, kao 
i funkcije i poslovi općinskih/gradskih 
tijela vlasti financiraju se kroz prora-
čune koje usvajaju Općinska/gradska 
vijeća/skupštine. Istim zakonom (Za-
konom o lokalnoj samoupravi) propi-
sano je financiranje i pravo na imovinu 
jedinica lokalne samouprave. Prema 
ovom zakonu jedinice lokalne samo-
uprave imaju vlastite prihode među 
kojima su porezi koje jedinice lokal-
ne samouprave samostalno određuju 
sukladno zakonu, općinske/gradske 
pristojbe, prihodi od najma prodaje 
imovine, te ostali prihodi koje ostvaru-
ju sukladno zakonu.  

Županije 51.48%
Direkcija  cesta 3.90%
Jedinice  lokalne  samouprave 8.42%
EnAtet  FBiH 36.20%

Županije;  51.48%


Direkcija  
cesta;  3.90%


Jedinice  lokalne  
samouprave;  

8.42%


EnAtet  FBiH;  
36.20%
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Pripadnost javnih prihoda
Značajan dio prihoda općine/

gradovi osvaruju temeljem Zakona o 
pripadnosti javnih prihoda u Federa-
ciji Bosne i Hercegovine i Zakona o 
budžetskom sistemu u Republici Srp-
skoj, kojima je regulirana pripadnost 
javnih prihoda (prihodi ostvareni obve-
znim plaćanjima poreznih obveznika, 
prihodi korisnika proračunskih sred-
stava i sredstava izvanproračunskih 
fondova) jedinicama lokalne samou-
prave. Postotak izdavajanja za finan-
ciranje jedinica lokalne samouprave 
od javnih prihoda je nedovoljan za 
provođenje dodijeljenih nadležnosti. 
Posebice se to odnosi na jedinice lo-
kalne samouprave u Federaciji Bosne 
i Hercegovine za koje se izdvaja svega 
8,42% od ukupnih javnih prihoda, dok 
taj postotak u Republici Srpskoj iznosi 
24%. Razlog ovoj velikoj razlici u fi-
nanciranju općina/gradova jer najveći 
dio javnih prihoda u Federaciji Bosne 
i Hercegovine izdvaja se županijama 
(51,48%).

Proračuni bosanskohercegovač-
kih općina/gradova u usporedbi s 
općinama/gradovima s približno istim 
karakteristikama jedinice lokalne sa-
mouprave (broj stanovnika, površina) 
u Republici Hrvatskoj i Republici Srbiji 
su i dvostruko manji. Također posto-
je i velike razlike između općinskih/
gradskih proračuna u Federaciji BiH i 

Direkcija  cesta 4.00%
Jedinice  lokalne  samouprave 24.00%
En;tet  RS 72.00%

Direkcija  cesta;  
4.00%


Jedinice  lokalne  
samouprave;  

24.00%


En;tet  RS;  
72.00%


Republici Srpskoj u kojoj su proračuni 
veći. Primjerice proračun Grada Tre-
binja (Republika Srpska), koji prema 
preliminarnim rezultatima popisa sta-
novništva u Bosni i Hercegovini odr-
žanog u listopadu prošle godine ima 
31.433 stanovnika, za 2014. godinu  
iznosio je 17.557.050 KM, a Grada 
Širokog Brijega koji se nalazi u Fede-
raciji Bosne i Hercegovine i koji ima 
29.809 stanovnika proračun za 2014. 
godinu iznosio je 10.539.800 KM. 

Proračun Grada Solina (Republika 
Hrvatska), koji ima 24.000 stanov-
nika, za 2014. godinu iznosio je cca 
22.500.000 KM, a proračun Općine 
Bačka Topola (Republika Srbija), koji 
broji 34.000 stanovnika, za istu godinu 
iznosio je cca 18.000.000 KM. Vrijed-

no je spomenuti da i općine i gradovi 
u susjednim zemljama također nisu 
zadovoljni proračunskim sredstvima 
koja nisu dostatna za zadovoljenje nji-
hovih potreba. U Bosni i Hercegovini 
su posebice u nepovoljnom položaju 
‘manje’ općine jer od 62 općine koje 
imaju do 15.000 stanovnika (prema 
zadnjem popisu stanovništva) čak njih 
50 spada u kategoriju nerazvijenih i 
izrazito nerazvijenih.    

S obzirom na propisane nadlež-
nosti općina/gradova u Bosni i Her-
cegovini i visine proračuna nije realno 
očekivati da jedinice lokalne samo-
uprave ispunjavaju svoja temeljna 
načela kvalitetnog funkcioniranja i da 
zadovolje potrebe i zahtjeve građa-
na i mjesnih zajednica pri realizaciji 
njihovih projekata, neophodna je po-

moć viših razina vlasti, 
ali svakako i apliciranje 
prema EU fondovima. U 
proteklih nekoliko godi-
na bilo je nekoliko ini-
cijativa reforme lokalne 
samouprave i ustavnih 
promjena prema kojima 
bi se uskladila financij-
ska sredstva jedinica 
lokalnih samouprava s 
njihovim nadležnostima, 
ali nažalost oni su još 
samo ‘mrtvo’ slovo na 
papiru. (članak objavljen 
u PRO PR broj: 20/2015)

Izvor: Federalni zavod za programiranje razvoja
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Rekordan odaziv na prvoj 
ovogodišnjoj akciji darivanja krvi

U organizaciji Crvenog križa Široki Brijeg i Odjela za transfuzijsku medicinu SKB Mo-
star 25. veljače 2015. održana je akcija dobrovoljnog darivanja krvi koja je oborila 
rekord po pitanju odaziva darivatelja. Naime, akciji se odazvalo 87 darivatelja, a 

prikupljeno je 79 doza krvi što je apsolutni rekord akcija darivanja krvi na području 
Širokog Brijeg u proteklih nekoliko godina. U 2014. godini u osam provedenih akcija 
na cijelom području Širokog Brijega od ukupno prijavljenih 447 građana na akcijama 
dobrovoljnog darivanja krvi prikupljeno je 359 doza krvi. 

Prikupljen novac za operaciju 
4-godišnjeg Luke Barešića

Humanitarna akcija ”Pružimo ruku za maloga Luku” 15. veljače 2015. u kinu Borak 
okončana je izvedbom sarajevske predstave ‘Audicija’ glavnog autora i glumca 
Željka Ninčića koji utjelovljuje najpopularnijeg lika iz Audicije Hercegovca Marinka 

Ćutuka. Humanitarnu akciju organizirali su Udruga ‘Inicijativa za Široki Brijeg’, Udruga 
osoba s invaliditetom ŽZH i Crveni križ Široki Brijeg, a cilj je bio prikupiti 14.000 eura 
za operaciju 4-godišnjeg Luku Barešića iz Širokog Brijega koji boluje od rane mioklone 
encefalopatije i utvrđen mu je stopostotni invaliditet. Stručni tim liječnika je izjavio da bi 
dva mjeseca nakon operacije došlo do vidnih rezultata. 

U sklopu višemjesečne akcije 
Humanitarna udruga fra Mladen Hrkać 
kupila prilagođeno vozilo

U sklopu višemjesečne akcije “Pomozimo zajedno!” za nabavu prilagođenog vozila 
za prijevoz osoba s invaliditetom, slabo pokretnih osoba i korisnika, Humanitarna 
udruga fra Mladen Hrkać je prikupila 30.000 eura od strane donatora 12.542 fizič-

kih i pravnih osoba.
Polovicom studenoga 2014., Udruga je kupila vozilo marke Ford Tourneo Custom 

Trend s devet sjedala, godina proizvodnje 2014., s ciljem osiguranja kvalitetnog i do-
stojnog prijevoza svakog korisnika koji treba takvu vrstu pomoći. Udruga je kupila i pri-
stupnu rampu za osobe s invaliditetom i slabo pokretne osobe koja će biti ugrađena u 
navedeno prilagođeno vozilo. 

Širokobriješki srednjoškolci 
darovali 53 doze krvi

U prostorijama Gimnazije fra Dominika Mandića, 23. travnja 2015., održana je akcija 
dobrovoljnog darivanja krvi za učenike Gimnazije, Srednje strukovne škole Široki 
Brijeg, te za studente Akademije likovnih umjetnosti.

Akciji pod nazivom ”Darovana krvi znači život”, koju je organizirao Crveni križ Široki 
Brijeg u suradnji s Odjelom za transfuzijsku medicinu SKB Mostar, odazvala su se 73 
učenika, a prikupljene su 53 doze krvi.

Iz Crvenog križa Široki Brijeg zahvaljuju se svima koji su pomogli u organizaciji ove 
akcije, te svim učenicima na odazivu. U školskoj godini 2014./2015. širokobriješki sred-
njoškolci darovali su 145 doza krvi u dvije provedene akcije.
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Održana donatorska večer 
za štićenike Doma 

‘Marija naša nada’
U Velikoj dvorani Zavoda svete 

Obitelji 24. veljače 2015. odr-
žana je sada već tradicionalna, 

donatorska večer gdje su se većinom 
okupili gospodarstvenici iz Hercegovi-
ne kako bi pomogli roditeljima djece 
korisnika Doma za djecu s poteškoća-
ma u tjelesnom i/ili psihičkom razvoju 
”Marija naša nada”. Bio je nazočan i 
gradonačelnik Miro Kraljević.

Zbog teške financijske situacije, 
roditelji su, okupljeni oko udruge, bili 
primorani prije dvije godine pokrenuti 
donatorske večeri kako bi njihova dje-
ca i dalje mogli koristiti usluge Doma 
”Marija naša nada”, a prikupljenim 
novcem ujedno je osiguran i opstanak 
jedine ovakve ustanove u Županiji Za-
padnohercegovačkoj.

U zabavnom dijelu programa na-
stupili su Ženska vokalna skupina 
Tibia, klapa Hrvoje, AR’JA i Širokobri-
ješki dukati, a posebno emotivno je 
bilo kada su štićenici Doma na kraju 
donatorske večeri zajedno zapjevali te 
iskazali zahvalu svim ljudima na po-
moći.

Formalni dio večeri završen je 
zahvalom ravnateljice Doma ‘Marija 
naša nada’ Vesne Ćužić predsjednice 
Udruge roditelja Smilje Sesar, a dru-
ženje se kasnije nastavilo uz pjesmu 
i prigodni domjenak u prostorijama 
Zavoda.

Dom za djecu s poteškoćama u tje-
lesnom i/ili psihičkom razvoju ”Marija 
naša nada” ustanova je za rehabilita-
ciju djece s oštećenjem kognitivnog i/
ili motoričkog razvoja. Dom je zapo-
čeo s radom 5. rujna 2004. godine kao 
plod suradnje:

- 	Udruge „Mir i dobro“ iz Italije
- 	Fondacije “Don Carlo Gnocchi”
- 	Udruge „Međunarodno Kumstvo 

Djetetu Herceg Bosne“ iz Širo-
kog Brijega

- 	Udruge roditelja djece s poteš-
koćama u razvoju „Nada“ iz Ši-
rokog Brijega

- 	Općine Široki Brijeg

Na cjelodnevnom boravku uklju-
čeno je 45 djece, ambulantno je zbri-
nuto još isto toliko djece. Ustanova 
skrbi i za 103 neurorizične bebe. Za 
sve štićenike Doma svakodnevno se 
brine 21 zaposlenik. Da bi ustanova 
kvalitetno funkcionirala potrebno je 
600.000 KM godišnje.

Udruga ‘Inicijativa za Široki Brijeg’ 
prikupila 20.000 KM za pomoć 
sugrađanima

Udruga ‘Inicijativa za Široki Brijeg’ krajem 2014. godine uspješno je 
provela humanitarnu akciju “Što ti možeš učiniti za Božić?” u sklopu 
koje je prikupljeno oko 20.000 KM u robi i novcu. Pomoć obiteljima i 

pojedincima je podijeljena u koordinaciji s Centrom za socijalni rad Široki 
Brijeg, nadležnim institucijama i mjesnim župnicima, priopćeno je iz spo-
menute udruge. Iz ‘Inicijative za Široki Brijeg’ zahvaljuju svim pojedincima, 
kao i brojnim tvrtkama koji su svojim donacijama pomogli ovu humanitarnu 
akciju.

Detalj s donatorske večeri
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Predstavljen „Politički rječnik Frane Vukoje“

Iz tiska izišla nova knjiga
fra Miljenka Stojića

Predstavljena zbirka pjesama 
„Put iz sna“ autora fra Mladena Rozića

U  hotelu ‘Park’ 11. prosinca 2014. 
predstavljena je šesta knjiga hu-
morista i novinara Frane Vukoje pod 

nazivom „Politički rječnik Frane Vukoje“. 
Knjiga sadrži više od 300 političkih poj-
mova i izraza koje je Frano Vukoja uz svoj 
prepoznatljiv duh svakodnevno objavljivao 
u ‘Večernjem listu’. Vukoja je tijekom svo-
je dugogodišnje novinarske karijere sura-
đivao s brojnim bosanskohercegovačkim 
i hrvatskim medijima. Član je Društva hr-

vatskih književnika Herceg Bosne. „Po-
litički rječnik Frane Vukoje“ je uistinu 
biser riječi i misli, kako je rekao pred-
stavljač knjige i njegov kolega iz ‘Večer-
njeg lista’ novinar Zoran Krešić. Drugi 
predstavljač, sveučilišni profesor dr. 
Marko Tokić, je istaknuo kako se nova 
Vukojina knjiga treba čitati svakodnevno 
uz kavu, odnosno  da može poslužiti kao 
svakodnevna zabava uz koju se može 
istodobno i nešto novo naučiti. 

U izdanju Društva hrvatskih književnika Her-
ceg Bosne (DHK HB) Mostar i Matice hrvat-
ske, Ogranak Vrgorac, početkom prosinca 

2014. iz tiska je izišla nova knjiga fra Miljenka 
Stojića. Riječ je o zbirci priča „Propetlje“ u ko-
joj se nalaze 24 kratke, poučne i iznimno pitke 
priče, prepune vrlo iskoristivih i primjenjivih po-
ruka. Podijeljene su u tri zasebne cjeline: A boja 
je...; Isprid tebe puca zemlja; Dok vrijeme pro-
lazi. „Propetlje“ je nova knjiga u vrlo plodnom 
nakladničkom rasporedu ovog hercegovačkog 
franjevca koji se javnosti redovito obraća svojim 
pjesmama, pričama, ogledima, djelima za djecu, 
aforizmima, stručnim i novinarskim člancima, te 
književnom kritikom. 

U Narodnoj knjižnici je 16. prosinca 
2014. predstavljena zbirka pjesa-
ma „Put iz sna“ autora fra Mladena 

Rozića koji je proveo 14 godina na služ-
bi u župi Široki Brijeg. Svoju prvu zbirku 
pjesama odlučio je objaviti na nagovor 
svojih prijatelja. „Put iz sna“ je objavljen 
u nakladi Matice hrvatske 
Ogranak Tomislavgrad, a 
tiskan u širokobriješkom 
‘Logotipu’. „Fra Mladen je 
krenuo utabanim stazama 
hercegovačkih franjevaca, 
koji su znali posložiti lijepu 
riječ i od srca ju darovati 
svima“, rekao je fra Ante 
Marić pročitavši svoj osvrt 

na „Put iz sna“. Drugi recenzent fra Mla-
denove zbirke pjesama bio je profesor don 
Ilija Drmić, koji je imao priliku prvi pročitati 
njegove pjesme i koji je jedan od najza-
služnijih što je ova zbirka ugledala svjetlo 
dana. Stihove fra Mladenovih pjesama či-
tao je profesor Andrija Zeljko.

Otvorena izložba 
„Globalna 
silikonizacija“ 
akademskog slikara 
Tomislava Zovke

U Franjevačkoj galeriji 4. prosinca 2014. 
je otvorena izložba ‘’Globalna silikoni-
zacija’’, mladog širokobriješkog aka-

demskog slikara Tomislava Zovke. Osim 
otvorenja izložbe Tomislava Zovke upriliče-
na je i promocija katoličkog kalendara Fra-
njevačke galerije za 2015. godinu. Kalendar 
je predstavio voditelj umjetničkog programa 
Franjevačke galerije fra Vendelin Karačić. 
Program otvorenja izložbe slikara Tomisla-
va Zovke i predstavljanja kalendara vodila 
je Željka Šaravanja, dok je u glazbenom 
dijelu programa nastupila klapa ‘Dobrko-
vići’. Izložbu je otvorio novinar i književnik 
Dragan Marijanović koji je u svome govoru 
istaknuo kako „rad Franjevačke galerije od 
samih početaka nije dovoljno vrednovan, ali 
da vjeruje kako će biti u budućnosti“, dok 
je pohvalio globalnu ideju mladog slikara 
Tomislava Zovke uz nadu „kako nas neće 
isisati sotonske cijevi iz ovih radova“.

Dr. sc. Marko Tokić, Zoran Krešić i Frano Vukoja

Izložbu je otvorio novinar 
i književnik Dragan Marijanović

 KULTURA
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Matica hrvatska Ogranak Široki Brijeg

Gojko Jelić novi predsjednik Matice 
hrvatske Ogranak Široki Brijeg

Gojko Jelić novi je predsjednik Matice hrvatske Ogranak Široki Brijeg. Jelić je na 
ovoj poziciji zamijenio Predraga Kožula koji je na čelu širokobriješkog ogranka 
Matice hrvatske bio 12 godina. Prije samog izbora održanog 19. veljače 2015., 

bivši predsjednik Kožul podnio je izvješće članovima Izborne skupštine o radu, te fi-
nancijsko izvješće istaknuvši podatak 
da je širokobriješki ogranak Matice 
hrvatske u 12 godina izdao 44 djela, 
organizirao brojne izložbe, promocije 
knjiga, te kazališne predstave. Pred-
sjedništvo Matice hrvatske Ogranak 
Široki Brijeg čini šest članova: Ivo Čo-
lak, Ivan Dugandžić, Ante Ćužić, Želj-
ka Šaravanja, Miro Naletilić i Hrvoje 
Mandić. Nadzorni odbor čine: Blanka 
Kraljević, Jerko Ivanković i Predrag 
Kožul.

Predstavljen 
roman 
“Kruh i igre“ 
autorice 
Radice Leko

U organizaciji Matice hrvatske Ogra-
nak Široki Brijeg u Narodnoj knjiž-
nici je 27. studenoga 2014. pred-

stavljen  roman “Kruh i igre” autorice 
Radice Leko, pjesnikinje i spisateljice 
iz Posušja rođene Širokobriježanke. Ra-
dica Leko je članica Društva hrvatskih 
književnika Herceg Bosne, Matice hrvat-
ske Ogranak Posušje i Hrvatskog kultur-
nog društva Napredak Ogranak Posušje. 
„Novi roman Radice Leko vjerno slika 
našu stvarnost zadnjeg desetljeća. 
Kontrast - suprotnost velikim trgovač-
kim centrima, vikendicama na planini 
i moru, stanovima po Mostaru, Splitu 
ili Zagrebu su zapuštena polja, propale 
tvornice i sve praznije kuće, izgrađene 
gastarbajterskim novcem starijih, koje 
sada napuštaju njihova djeca krećući 
tamo gdje su im očevi bili desetljećima. 
A ovamo se nastavlja farsa „slobodnih“ 
izbora i još slobodnijih makinacija za 
koje nitko ne odgovara“, riječi su kojima 
je profesor Jozo Marić opisao roman. 

Osim prof. Marića u predstavljanju 
romana su sudjelovali i Grgo Mikulić 
koji je pročitao recenziju Ante Kraljevića 
i književnica i voditeljica Miljenka Koš-
tro koja je pročitala recenziju Krešimira 
Ševe. Večer je svojim glumačkim spo-
sobnostima obogatila mlada glumica 
Jelena Jukić koja je odglumila ulomak 
iz ovoga romana.

Održan valentinovski ‘Tulum slova’

‘Tulum slova’ kojega je organizirao širokobriješki ogranak Matice hrvatske dobio 
je svoje valentinovsko izdanje povodom blagdana svetog Valentina (14. velja-
če), zaštitnika ljubavnika pod nazivom ‘Pjesma za nas dvoje’. Pokretačica ini-

cijative je profesora Blanka Kraljević, a za ovu posebnu večer uspjela je okupiti brojna 
imena iz javnog i privatnog živa Širokog Brijega koji su interpretirali brojne ljubavne 
pjesme. Najpoznatije ljubavne pjesme najznačajnijih svjetskih i hrvatskih autora inter-
pretirali su Andrija Zeljko, Željka Šaravanja, Frano Vukoja, Maja Mikulić, 
Gojko Jelić, Ivana Rezić-Slišković, Ana Skoko, 
Mirela Lovrić i Sanijela Matković, 
Dunja Bilinovac, 
Predrag Kožul, 
Mirna Aleksić 
i Miro Naletilić.

U Narodnoj knjižnici održan ‘Tulum slova’

U Narodnoj knjižnici u organizaciji Matice hrvatske Ogranak Široki Brijeg 20. ožujka 
2014. održan je još jedan u nizu ‘Tuluma slova’, pod nazivom ‘Ženska pisma’. 
”Ženska pisma” okupila je desetak autorica iz Hercegovine koje su i same reciti-

rale svoje pjesme, a osim ‘domaćih’, na repertoaru su bile i pjesme autorica iz Hrvatske 
poput Vesne Parun i Vesne Krmpotić te stranih autorica Ane Ahmatove, Marine Cve-
tajeve i Nelly Zachs. Program su voditi Mirna Aleksić i Miro Naletilić, a u programu su 
sudjelovale Željka Šaravanja, Ana Skoko, Mirela Lovrić, Maja Mikulić, Silvija Kraljević, 
Dunja Bilinovac, Ivana Rezić - Slišković, te nazočne autorice.
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U Ljubuškom otvorena izložba ‘Slova i portreti’ 
autora Grge Mikulića

U Širokom Brijegu 
upriličena izložba fotografija 
s kiparske kolonije
4. Posuških kamendana

U prostorijama Akademije likovnih umjetnosti 3. prosinca 
2014. upriličena je izložba fotografija nastalih na kiparskoj 
koloniji 4. Posuških kamendana. Tijekom ovogodišnjih 4. 

Posuških kamendana po prvi puta je organizirana i 1. kiparska ko-
lonija koja je plod suradnje organizatora Turističke zajednice ŽZH 
i Općine Posušje, te njihovih partnera Akademije likovnih umjet-
nosti Široki Brijeg Sveučilišta u Mostaru, klesarske škole Posušje 
i Razvojne agencije ŽZH - HERAG. Tom prilikom klesari su osam 
skulptura ostavili u trajno vlasništvo svojim prijateljima u Posušju.

U Caffe Gallery Kerametal u Ljubuš-
kom, 24. ožujka 2015., otvorena 
je izložba ‘Slova i portreti’ autora 

Grge Mikulića. Zbirku priča i legendi 
‘Priče i legende iz Hercegovine’ i zbirku 

pjesama ‘Plamičci i iskrice’ predstavio je 
Petar Majić, a o skulpturama Grge Mi-
kulića govorio je, i predgovor za katalog 
napisao, književnik i novinar Dragan Ma-
rijanović.

„Grgo Mikulić će u povijest  kiparstva 
ući kao prvi autor u nas koji je ostvario 
dugo sanjanu zamisao o spomeniku te-
meljima naše pismenosti, hrvatskoj ćiri-
lici koju je iznjedrilo drevno glagoljaštvo, 
koja u mjestu Kočerin danas materijalno 
i tematski zatvara jednu nesvakidašnju 
povijesnu i kulturloško fenoimenološku 
priču, uokvirenu u nesvakidašnju Aleju 
hrvatske ćirilice, grob Vignja Miloševića, 
Kočerinsku ploču i nekropolu srednjovje-
kovnih stećaka. Imati to, znači imati do-
kumentiranu povijest u jednom četvornom 
kilometru, bez dvojbenih detalja ili kakvih 
prijepora - to je aksiomska priča koja se 
napisala sama kroz duga stoljeća, a pri-
kazom slova hrvatske ćirilice Mikulić je 
objasnio kako je ona nastajala“, rekao je 
Marijanović. Umjesto govora, autor Grgo 
Mikulić pročitao je svoje dvije, još neo-
bjavljene pjesme: Moj svijet i Samoća. 

Izložbu Slova i portreti, otvorio je Velimir 
Pleša Generalni konzul Republike Hrvat-
ske u Mostaru.

Film ‘Izgubljeno dugme’, 
filmske produkcije Kadar 
iz Širokog Brijega 
pobjednik 9. DORF festivala

Žiri u sastavu Dušan Moravec, Lada Furlan Zaborac i Kre-
šimir Blažević jednoglasno je odlučio proglasiti pobjedni-
kom 9. DORF festivala film „Izgubljeno dugme“, autora 

Renata Tonkovića, Roberta Bubala i Marija Vukadina. U pro-
dukciji ovog filma sudjelovao je i Mediteran Film Festival, a 
glavni producenti su filmska produkcija Kadar iz Širokog Brije-
ga, zagrebački Olimp i austrijski One Sand production. Kopro-
ducent je Croatia Records.

 KULTURA

Grgo Mikulić

Detalj s otvorenja izložbe fotografija
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U Franjevačkoj galeriji 
otvorena izložba 
‘Cvjetni vrt’ akademske 
slikarice Ive Mandić

“Umjetnost izlazi iz okvira uobičajenog i iz 
zbilje izvlači neke nove oblike, očitovanja i 
pojavnosti. To je širenje okvira, dublje pro-

življavanje same zbilje, a i nas samih. Zato je umjet-
nost kreacija, a umjetnici autori, oni koji šire te okvire. 

Upravo u to se upustila naša Iva Mandić i zato je ova izložba jedno povećanje, odnosno 
širenje, tog okvira, najprije za nju samu, ali i za cijelu našu Franjevačku galeriju“, rekao 
je fra Vendelin Karačić, voditelj umjetničkoga programa Franjevačke galerije u Širokom 
Brijegu, na otvaranju izložbe ‘’Cvjetni vrt’’, prve samostalne izložbe mlade širokobri-
ješke akademske slikarice Ive Mandić u ovom izložbenom prostoru. Izložba je otvorena 
22. siječnja 2015., te ostala otvorena do 15. veljače 2015. Izložbu je otvorio Zdenko 
Ćosić, predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke, a poseban glazbeni ugođaj 
donijeli su stihovi i melodija ženske klape ‘Diva’. 

U Galeriji ALU 
Široki Brijeg 
otvorena izložba 
“Zajedno u 
umjetnosti”

U organizaciji udruge “Ja vrijedim” 
iz Sarajeva i pod pokroviteljstvom 
Veleposlanstva Kraljevine Norveš-

ke u BiH u Galeriji Akademije likovnih 
umjetnosti 5. veljače 2015. otvorena je 
zajednička izložba studenata završnih 
godina četiri bosanskohercegovačke 
likovne akademije (Široki Brijeg, Trebi-
nje, Banja Luka i Sarajevo). Zastupljeni 
su radovi iz gotovo svih umjetničkih me-
dija, od tradicionalnih kiparstva, slikar-
stva, grafike, do onih koji su se etabli-
rali tek u novije doba, a u koje ubrajamo 
grafički i produkt dizajn, te instalaciju i 
video art koji graniči s performansom. Slavonski Širokobriježanin Mate 

Sabljić ostavio svoja vrijedna djela 
rodnom Širokom Brijegu

U Franjevačkoj galeriji 11. ožujka 
otvorena je izložba “Križni put” 
autora Mate Sabljića. Izložbu je 

prigodnim riječima otvorio predsjednik 
Vlade ŽZH Zdenko Ćosić, a nekoliko ri-
ječi o djelima Mate Sabljića izrekao je 
fra Vendelin Karačić voditelj Franjevač-
ke galerije. Izložba je ostala otvorena do 
12. travnja.

 Mate Sabljić rođeni je Širokobrije-
žanin, kipar, slikar i pjesnik rodio se 15. 
rujna 1952. u Buhovu pokraj Širokog 

Brijega. Djetinjstvo i mladost proveo je 
u Bapskoj pokraj Vukovara, u Borovu i 
Slavonskom Brodu, a radni vijek u Puli. 
Dosad se predstavio sa 23 samostalne 
izložbe. Autor je spomenika poginulim 
pripadnicima Hrvatske ratne mornari-
ce u Novigradu pokraj Zadra i spomen 
križa u Bapskoj. Bio je član Udruge za 
likovnu i književnu djelatnost prognani-
ka „Vukovar“, HKD Napredak - Pula, te 
ULIKS-a iz Pule. Preminuo je 31. kolo-
voza 2013.

Detalj s otvorenja izložbe

Predstavljene 
dvije knjige autora 
Ante Kraljevića

U    organizaciji Matice 
hrvatske Ogranak 
Široki Brijeg u Narod-

noj knjižnici je 29. travnja 
2015. upriličeno predstav-
ljanje knjiga Ante Kralje-
vića pod nazivom ‘Kada 
ptice ne pivaju’ (priče) i 
‘Chiarina pisma’ (pjesme). 
„Jezikom kojim Kralje-

vić piše je jedna sočna ikavica, ali ne baš 
organski govor njegova širokobriješko-po-
suško-kočerinskog kraja nego više moguće 
jedan jezik koji bi bio prirodni nastavak or-
ganskog razvoja hrvatskog jezika iz njegova 
najboljeg govora. Međutim mi svi znamo da 
je to otišlo malo drugačije, pa je to otprili-
ke jedna slutnja koju bi valjalo konzultirati 
kada se o jeziku govori. Također mislim 
da bi svi sutra trebali malo ponoviti gradi-
vo kako bi mogli razumijevati neke od ovih 
pjesama“, rekao je, između ostalog, u svom 
predstavljanju dr. Marko Tokić. O knjigama 
‘Kada ptice ne pivaju’ i ‘Chiarina pisma’ još 
su govorili dr. Antun Lučić, kao i sami au-
tor. Dramska umjetnica Maja Lasić, koja je 
ujedno bila i voditeljica programa, pročitala 
je nekoliko ulomaka iz spomenutih knjiga.
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Kočerin: Održano 21. Silo na Uskrsni ponediljak

Uz nastup preko 150 izvođača, te uz 
nazočnost brojnih gostiju i ljubitelja 
hrvatske tradicijske baštine u Svad-

benom salonu „Kod Vrančine” na Kočerinu 
je 6. travnja 2015., održano tradicionalno 
21. Silo na Uskrsni ponediljak. 

Nakon nastupa na fruli Vencela Kra-
ljevića, oca Draženka utemeljitelja ‘Sila na 
Uskrsni ponediljak’, na samom početku 
programa nastupili su kočerinski ganga-
ši Mako, Jure, Frćko i Ćana. „Volio bih 
da me zemlja pospe, nego tebe zaboravit 
Gospe“, „Cista Provo to je Republika, Gor-
nja, Donja, Mala i Velika“, gangali su Ko-
čerinjani. Po prvi puta na ‘Silu’ su nastupili 
članovi HKUD-a ‘Sveti Jeronim’ iz Šujice, 
te su izvornim duhovnim i dalmatinskim 
klapskim pjesmama izmamili veliki plje-

sak nazočnih. Također i nastup ‘Sinova 
Hercegovine’ s Ivanom Čirjak iz dalmatin-
ske zagore izazvao je oduševljenje nazoč-
nih. „Granice su izmislili stranci pa nam 
kažu da smo Bosanci, ali gušta nećemo im 
dati Hrvatska je naša draga mati“, pjevao 
je duet. 

Još su nastupile pjevačke skupine 
Kulturno-umjetničkih društava ‘Brda’ Iz-
bično, ‘Crnač’, ‘Blagaj’ Buna, ‘Mokro’, 
‘Sveti Marko’ Klobuk, Udruga gangaša 
‘Široki Brijeg’ predvođena Matom Ani-
ćem, Dream Team ‘Babe’ iz Ljubuškog, te 
guslari Stanko Mikulić Šašanović, Marko 
Čolak, Marinko Grubišić Žaer, Zvone Gru-
bišić, sin i otac Ante i Vlado Tole, Josip 
Begić i Stojan Damjanović, diplari Stanko 
Cigić, Nediljko Madžar...

Gange i bećarca je bilo sa svih stra-
na: iz Klobuka, Kočerina, Jara, Prološca, 
Gruda, Širokog Brijega, Posuškog Graca, 
Ledinca... I ove godine u iznimno bogatoj 
tomboli podijeljeno je 50 vrijednih nagra-
da. Glavnu nagradu gusle, rad Mate Anića 
iz Jara, dobio je Marko Bazina. Jedne gu-
sle Mate Anića bile su i na licitaciji, te su 
postigle cijenu od 220 KM. 

„Silo na Uskrsni ponediljak” se i ove 
godine održalo u sklopu programa „Bri-
ješka zvona“, a prigodnim riječima ga 
je otvorio pokrovitelj gradonačelnik Miro 
Kraljević. Blagoslov na nazočne sazvao je 
fra Goran Ćorluka župni kapelan. „Silo na 
Uskrsni ponediljak“ održano je u organi-
zaciji Svadbenog salona „Kod Vrančine“ i 
MZ Kočerin.

KUD ‘MOKRO’ OBILJEŽILO 
15. GODIŠNJICU SVOGA POSTOJANJA

U Velikoj dvorani Zavoda svete Obitelji, 
19. travnja 2015., u sklopu prosla-
ve 15. godišnjice postojanja održan 

je samostalni koncert KUD-a ‘Mokro’ pod 
nazivom ‘Srcem tkano, s ljubavlju Vam 
dano’. Brojni ljubitelji hrvatske kulturne 

baštine i običaja i prijatelji društva uživa-
li su  u programu koji je pripremilo preko 
stotinu članova na čelu s voditeljicom ovog 
društva Anom Ćeškić od prikaza starih 
običaja, napjeva i svega ostalog što pred-
stavlja kulturnu baštinu hrvatskog naroda 

posebno onog u Hercegovini... Na početku 
programa voditeljica društva Slavica Ću-
žić se uz pozdravne riječi prisjetila svih 
onih trenutaka na samom početku 2000. 
godine kad se imalo samo dobre volje, do 
danas kada je ovo društvo ponos Širokog 
Brijega jer s ponosom kao i ostala širo-
kobriješka društva nosi ime i slavi Široki 
Brijeg u svim krajevima BiH, Hrvatske ali 
i šire. Također se prisjetila i svih onih koji 
su svojim doprinosom zadužili ovo druš-
tvo, a nažalost nisu više tu, jer nisu među 
živima. Program je završio dodjelom za-
hvalnica, najzaslužnijima što KUD ‘Mokro’ 
uspješno djeluje 15 godina. Zahvalnicu je 
dobio i gradonačelnik Miro Kraljević koji je 
čestitao 15. godišnjicu djelovanja KUD-a 
‘Mokro’. Potom je prikazan igrokaz kako 
je nekad izgledao hercegovački dernek. 
Druženje se nastavilo u prostorijama škole 
u Mokrom gdje je priređen i domjenak.

HKUD ‘Sveti Jeronim’ Šujica HKUD ‘Kočerin’
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 KULTURA

PREDSTAVLJENA KNJIGA 
‘144 PLUS JEDAN KRATKI 
ESPRESSO’ AUTORA 
DR. NINE RASPUDIĆA

U kinu Borak, 20. travnja 2015., predstavljena je knjiga dr. 
Nine Raspudića “144 plus jedan kratki espresso”. Večer-
njakov kolumnist Nino Raspudić, poznati hrvatski politički 

analitičar iz godine u godinu prati događanja na hrvatskoj i bh. 
društveno-političkoj sceni pišući kolumne u Večernjem listu pod 
nazivom  ‘Kratki espresso’. Osim autora knjigu su predstavili za-
mjenici glavnog urednika Večernjeg lista Valentina Rupčić i Frano 

Predstavljen roman ‘Medaljon’ autorice Anite Martinac 

Otvorena izložba 
’’Otisci multioriginalne BiH’’

U okviru projekta PRO-Budućnost (Povjerenje, razumijevanje, od-
govornost za budućnost) Američke agencije za međunarodni ra-
zvoj (USAID), koji provodi Catholic Relief Services (CRS) s partne-

rima, u Galeriji Akademije likovnih umjetnosti Široki Brijeg, 17. travnja 
2015., održana je izložba i panel diskusija kojima je svrha promovi-
ranje umjetnosti i izgradnje mira u bosanskohercegovačkom suvre-
menom društvu. Otvaranje izložbe ”Otisci multioriginalne BiH” bilo je 
popraćeno i dijalogom stručnjaka, građana i građanki Širokog Brijega 
o umjetnosti i željenoj pozitivnoj transformaciji društva kroz panel ”Po-
vezujuća umjetnost i promjena”. Uvodne riječi u panel-diskusiji dali su 
prof. Vlatko Kraljević, doc. dr. Tatjana Mićević-Đurić i mr. Amila Puzić. 
Tijekom rasprave istaknuta je potreba za pomirenjem kao i činjenica 
da u tom procesu najviše mogu pridonijeti umjetnici, odnosno mladi 
ljudi koji su i izlagali svoja djela u sklopu ovog projekta.

Vukoja, sociolog Ivan Vukoja ravnatelj HNK Mostar i prof. dr. sc. 
Ivo Čolak, prorektor Sveučilišta u Mostaru, a program je vodio 
Grgo Mikulić.

Prvi roman koji obrađuje temu herce-
govačkih Križara odnosno Škripara, 
‘Medaljon’ autorice Anite Martinac, 

predstavljen je 10. travnja 2015. u Narod-
noj knjižnici Široki Brijeg. ”Knjiga govori 
prvenstveno o narodu u Hercegovini i zašto 
je tako čvrst i zato mi je stalo da ova priča 
dođe do čitatelja, da se za ovo zna. Pola 
stoljeća smo učeni drugačije, pola stoljeća 
je ta istina satirana i prikazivana drugači-
ja”, rekla je autorica Anita Martinac i do-
dala kako se nada da će svojom pričom 
potaknuti i druge da se bave ovom temom 
koja je dugo godina bila pod teškim kame-
nom i to breme se osjetilo u gotovo svakoj 
obitelji Hercegovine. O knjizi su osim auto-
rice Anite Martinac govorili član odjela za 
istraživanje zločina komunizma Hrvatskog 
svjetskog kongresa Ivan Zlopaša i urednik 

knjige Dragan Marijanović. U glazbenom 
djelu programa nastupila je klapa ‘Dobr-

kovići’. Organizator predstavljanja bila je 
udruga ‘Briješki pleter’.

Detalj s otvorenja izložbe

Anita Martinac, autorica romana “Medaljon”

Autor dr. Nino Raspudić (četvrti s desna) i predstavljači
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 BOŽIĆ U ŠIROKOM

ODRŽAN BOŽIĆNI KONCERT 
GLAZBENE ŠKOLE

U kinu ‘Borak’ 18. prosinca 2014. održan je tradicionalni 
21. Božićni koncert učenika Glazbene škole Široki Brijeg. 
Učenici Glazbene škole su sa svojim profesorima i ravna-

teljicom Tonćikom Kolobarić pripremili prigodni program uz 20 
glazbenih točaka, izvodeći skladbe poznatih kompozitora. Rodi-
telji, prijatelji i rodbina učenika, djelatnici škole, te brojni ljubitelji 
glazbe ispunili su kino dvoranu do posljednjeg mjesta. Uz pojedi-
načne nastupe učenika na glasoviru i gitari nastupili su Mali zbor, 
Djevojački zbor, Mješoviti zbor i orkestar. Program su pripremili 
profesori Dunja Bilinovac, Katarina Petković, Anita Milićević, Želj-
ka Naletilić, Luka Kraljević, Marija Čolak, Nina Puzić, Snježana 
Rezić i Joško Slišković. 

IZVEDENA PREDSTAVA 
‘BOŽIĆNI DAR’

U kinu ‘Borak’ članovi Amaterskog kazališta ‘Didak’ 12. 
prosinca 2014. izveli su predstavu ‘Božićni dar’. Lije-
pa božićna priča govori o djedu, koji je napustio svoje 

ognjište kako bi u gradu sa sinom i obitelji dočekao Božić. 
No na Badnjak, priča poprima posve drugi scenarij. Sretan 
obol priči daju dvije unuke koje su odlučile propustiti tradi-
cionalno obiteljsko zimovanje i skijanje kako bi s djedom 
proslavile Božić. U predstavi su uz članove Amaterskog ka-
zališta ‘Didak’ sudjelovali i članovi HKUD-a ‘Hercegovac’.

Održan dječji božićni koncert 
širokobrijeških kulturno-
umjetničkih društava

U organizaciji Hrvatskih kulturno-
umjetničkih društva iz Širokog Bri-
jega, 14. prosinca 2014., u Velikoj 

dvorani Zavoda svete Obitelji na Puringaju 
održan je dječji božićni koncert. U dvo-
satnom programu dječje sekcije kultur-
no-umjetničkih društava, ili „mali čuvari 
hrvatske tradicije“, kako ih je nazvala 
voditeljica programa Višnja Spajić, izvodili 
su igrokaze i božićne običaje svoga kraja, 
te su recitirali i pjevali prigodne božićne 
pjesme. U programu su nastupili najmla-
đi članovi Hrvatskih kulturno-umjetničkih 
društava: „Biloševica“ Rasno-Dužice, 
„Blaćani“ Biograci, „Crnač“, „Kočerin“, 

“Dobrkovići“, „Crnašnica“ Knešpolje, 
„Turčinovići“, „Vrila“ Župa Mostarski Gra-
dac, „Mokro“, “Brda“ Izbično, „Uzarići“ i 
„Jare“.  Koncert je imao i svoj humanitarni 
karakter. Naime, prikupljani su dobrotvor-
ni prilozi za štićenike Doma ‘Marija naša 
nada’.
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 BOŽIĆ U ŠIROKOM

U kinu ‘Borak’ odigrana predstava
“U godinama gladi“

ODRŽANA TRADICIONALNA 
BOŽIĆNA PRIREDBA
UDRUGE ‘NADA’

Klub roditelja djece sa smetnjama u psihofizičkom razvoju 
Županije Zapadnohercegovačke „Nada” u povodu božić-
no-novogodišnjih blagdana i 14. obljetnice svog djelovanja 

organizirao je 17. prosinca 2014. tradicionalnu priredbu pod na-
zivom „Nada u nama”. Djeca su se predstavila u zanimljivom 
programu nizom glazbenih točaka i igrokaza, a sve nazočne 
prigodnim govorom pozdravili su gradonačelnik Miro Kraljević, 
župnik župe Široki Brijeg fra Stipe Biško i tajnik udruge Miljenko 
Buhač. Pored djece štićenika ove Udruge s područja Županije Za-
padnohercegovačke u programu su sudjelovali i zbor „Širokobri-
ješke ruže” pod ravnanjem voditeljice Zdenke Buhač, te učenici 
II. Osnovne škole Široki Brijeg. Na samom završetku programa 
uslijedila je dodjela prigodnih darova djeci od strane Djeda Bo-
žićnjaka.

Održani Božićni koncert 
i humanitarna izložba u 
Gimnaziji fra Dominika 
Mandića

U Gimnaziji fra Dominika Mandića u Širokom Brijegu odr-
žan je božićni koncert kojeg je izvela glazbena sekcija 
pod vodstvom profesora Marka Salavarde, te humani-

tarna izložba koju su pripremili članovi izborne nastave iz psi-
hologije pod vodstvom profesorice Monike Bošnjak. Izložbu je 
otvorio zbor Gimnazije fra Dominika Mandića. 

Pjevali su božićne pjesme i izvedbom su uveličali ovaj 
događaj. Članovi izborne nastave iz psihologije i profesorica 
Monika Bošnjak pripremili su nekoliko vrsta kolača.

Učenici i profesori Gimnazije fra Dominika Mandića 
su prikupili više od 500 KM što je donirano u humanitarne  
svrhe.

U organizaciji Demokratske 
inicijative mladih (DIM) u 
kinu ‘Borak’ 17. prosinca 

2014. je odigrana predstava “U 
godinama gladi”. Predstava fra 
Ante Marića, u režiji Tine Laco, 
govori o tegobnom vremenu 
gladi na početku 20. stoljeća, u 
kojem je fra Didak Buntić, unatoč 
brojnim problemima i poteško-
ćama na koje je nailazio, uspio 
više tisuća siromašne i gladne 
hercegovačke djece odvesti i 
privremeno smjestiti u Slavoniju 
i tako ih spasiti od sigurne smr-
ti, a izveli su je članovi HKUD-a 
“Didak” iz Gradnića i međugorski 
župnik fra Marinko Šakota koji je 
utjelovio lik fra Didaka. Sredstva 
prikupljena na predstavi su doni-
rana Centru za socijalni rad Široki 
Brijeg.
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‘Čarolija Božića’ u 
Zavodu svete Obitelji

U Velikoj dvorani Zavoda svete Obitelji 18. prosinca 2014. 
upriličena je tradicionalna božićna priredbu pod nazivom 
‘Čarolija Božića’. Lijepa božićna priča koja ne ostavlja niti 

jedno srce ravnodušnim i uči nas o ljubavi i praštanju ispričana 
odlično uvježbanim ‘glumcima’, oduševila je sve prisutne u dvo-
rani. U programu su sudjelovale štićenice Zavoda svete Obitelji i 
djeca korisnici programa produženog boravka. Ovom priredbom 
su štićenice Zavoda svete Obitelji svima uputile čestitke za Božić 
i poželjele sreću u Novoj godini.

U kinu ‘Borak’ održana 
„Božićna zabava 2014.“

U kinu ‘Borak’ 28. prosinca 2014. održana je „Božićna 
zabava 2014.“, humanitarni božićni koncert u orga-
nizaciji ženske vokalne skupine “Tibia” iz Širokog 

Brijega. Osim organizatora, na koncertu su božićne pjesme 
izvodili Pešes, Frama Široki Brijeg, Tamburaši s kamena, 
Lucija Zovko, Simple Acoustic, Marija Tomić i Stipe Iličić, fra 
Marin Karačić i klapa Dobrkovići. Svi posjetitelji koncerta su 
svojim prilogom ili kupnjom radova štićenika Doma “Marija 
Naša Nada” imali mogućnost pomoći radu Doma.

Predbožićno druženje
u središtu grada

Četvrto božićno druženje na Trgu Gojka Šuška (21. - 23. 
prosinca 2014.) ispunilo je očekivanja. Na tradicio-
nalnom božićnom druženju Širokobriježani su velikim 

odzivom kroz tri večeri podržali humanitarnu akciju „Što ti 
možeš učiniti za Božić?“. Organizator ove sada već tradici-
onalne manifestacije je Udruga ‘Inicijativa za Široki Brijeg’. 
Cilj ovih druženja je kroz humanu gestu prepoznati istinski 
smisao Božića, brigu za bližnje. Najmlađe je ponovno razve-
selio Djed Božićnjak (GSS Široki Brijeg) koji se sa slatkišima 
spustio s obližnje zgrade. Djed Božićnjak je osim djece da-
rovao i širokobriješkog gradonačelnika Miru Kraljevića koji 
je zajedno sa suradnicima podržao božićno druženje svojih 
sugrađana. Za glazbeni ugođaj večeri pobrinuli su se lokalni 
folkloraši, tamburaši i harmonikaši, te nezaobilazne Mažor-
etkinje Grada Širokog Brijega.

“Božićna priča u 
Širokom Brijegu”

Postavljanjem božićnih jaslica i darivanjem djece na Trgu ši-
rokobrijeških žrtava 10. prosinca 2014. počela je “Božićna 
priča u Širokom Brijegu”. Tradicionalno postavljanje jasli-

ca pored božićne jelke, ove godine obogaćeno dolaskom Djeda 
Božićnjaka, organizirano od strane širokobriješke udruge De-
mokratska inicijativa mladih (DIM). Poseban doprinos božićnom 
ugođaju u Širokom Brijegu dali su i članovi HKUD-a ‘Hercegovac’ 
koji su zajedno sa svojim sugrađanima plesali tradicionalne her-
cegovačke plesove. “Božićna priča u Širokom Brijegu” je bila i 
humanitarnog karaktera. Svi posjetitelji su imali mogućnost dati 
svoj dobrovoljni prilog za liječenje oboljele Marijane Galić iz Širo-
kog Brijega. „Božićnu priču u Širokom Brijegu“ kojoj se odazvao 
velik broj Širokobriježana i njihovih prijatelja iz okolnih općina 
podržao je i gradonačelnik Grada Širokog Brijega Miro Kraljević i 
predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke Zdenko Ćosić 
sa svojim suradnicima.

 BOŽIĆ U ŠIROKOM
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Atletičarka Martina Ivanković 
i karatista Anđelo Kvesić 
najbolji športaši Širokog 
Brijega u 2014. godini

Na tradicionalnom izboru najboljih 
športaša Širokog Brijega za 2014. 
godinu održanom 10. veljače 2015. 

za najuspješnijeg športaša proglašen je 
karatista Anđelo Kvesić član Karate kluba 
‘Široki Brijeg’, a za najuspješniju špor-
tašicu proglašena je atletičarka Martina 
Ivanković članica Atletskog kluba ‘Široki 
Brijeg’. Najuspješnijim športašima prizna-
nja su uručili predsjednik Športskog save-
za Ivan Zeljko i Josip Kožul član Upravnog 
odbora Športskog saveza.

Na samom početku svečanosti tradici-
onalnog 14. izbora najuspješnijih športaša 
Grada Širokog Brijega za 2014. održanom, 
u hotelu ‘Park’, u organizaciji Športskog 
saveza Grada Širokog Brijega nakon ‘Li-
jepe naše’ koju je izvela glazbena skupina 
‘Domano’, nazočnima su se prigodnim ri-
ječima obratili pokrovitelj izbora gradona-
čelnik Miro Kraljević i predsjednik Šport-
skog saveza Ivan Zeljko koji je istaknuo da 
je  zahvaljujući športskim uspjesima, radu, 

trudu i znoju naših sportaša, šport jedan 
od najvećih brandova Širokog Brijega.

Priznanje za najuspješniju momčad u 
2014., dobio je Šahovski klub ‘Široki Bri-
jeg’ koji je u prošloj godini osvojio naslov 
prvaka BiH. Priznanje je iz ruku Zdenka 
Ćosića predsjednika Vlade ŽZH primio 
Željko Bogut voditelj ŠK ‘Široki Brijeg’.

Za najuspješnijeg trenera u prošloj 
godini proglašen je Danijel Vučić trener 
Karate kluba ‘Široki Brijeg’.

Priznanja su podijeljena i za kategori-
je: nada godine djevojčice Ana Jurilj čla-
nica Stolnoteniskog kluba ‘Široki’, nada 
godine dječaci Leo Hrkać član Hrvatskog 
rukometnog kluba ‘Široki’, najuspješnija 
kadetkinja je Marija Zelenika članica Judo 
kluba ‘Borsa’, a najuspješniji kadet je 
Mateo Čolak član Hrvatskog košarkaškog 
kluba ‘Široki’. Za najuspješnijeg juniora u 
2014. proglašen je karatista Ivan Kvesić 
član KK ‘Široki Brijeg’, a za najuspješniju 
juniorku proglašena je karatistica Anđela 

Soldo članica KK ‘Široki’. Posebna prizna-
nje za razvitak i popularizaciju širokobri-
ješkog športa dobili su Romeo Bilinovac, 
Biciklistički klub ‘Široki’ i Hrvatsko plani-
narsko društvo ‘Čvrsnica’.

Priznanje za fair-play dobio je košar-
kaš Josip Bilinovac član HKK ‘Široki’. 

Posebna priznanja za dugogodišnji 
izniman doprinos u razvoju i promicanju 
širokobriješkog športa temeljem odluke 
Upravnog odbora Športskog saveza dobili 
su Stanko Jelčić - Ćanka, Ante Mišo Pavlo-
vić posthumno i Ivan Mandić - Manda.

Posebna priznanja dobili su i Predrag 
Naletilić - Cobra, tvrtka ‘Mepas’ i Radio 
postaja ‘Široki Brijeg’.

Posebno priznanje u ime osvajača 
Malonogometne lige mjesnih zajednica 
Širokog Brijega primio je Mladen Bubalo  
predstavnik mjesne zajednice Turčinovići. 
Program su vodili novinari Radio postaje 
Široki Brijeg Mario Marušić i Marinko Ka-
račić.

Najbolji športaši s predsjednikom Športskog saveza 
Ivanom Zeljkom
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ODRŽANA 
‘PLAVA NOĆ’ 
NOGOMETNOG KLUBA 
ŠIROKI BRIJEG

U Širokom Brijegu 
održana 
„Dječja olimpijada 
sportskih igara“

Svojim sportskim uspjesima i kon-
stantnim nastupima u europskim 
kvalifikacijama NK ‘Široki Brijeg’ je 

odavno postao prepoznatljivo športsko 
ime u regiji. Nekada „maleni“ Široki Brijeg 
izrastao je u „veliki“ Široki Brijeg prema 
čijim uspjesima svaki suparnik izriče po-
štovanje. Da je tako potvrdila je tradicio-
nalna „Plava noć“ održana 30. siječnja 
2015. u širokobriješkom hotelu „Park“. 
Biranim riječima o trenutno vodećoj mom-
čadi Premijer lige BiH govorio je hrvatski 
član Predsjedništva BiH Dragan Čović, 
inače rođeni Širokobriježanin.

„Široki Brijeg je svima nama u srcu. 
Široki Brijeg je i gospodarsko, i kulturno, i 
sportsko središte, ali on je i najveći hrvat-
ski grad u BiH. Neka nam naš Široki Brijeg 

živi vječno i neka nam bude najbolji“, po-
ručio je Čović. Kompletan stručni stožer i 
igrače NK Široki Brijeg i preko 300-ak nji-
hovih prijatelja tijekom večeri zabavljali su 
glazbena skupina ‘Domano’, poznati her-
cegovački humorista Frano Vukoja i „Kralj 
dijaspore“ Mate Bulić.

Polovicom veljače Nogometni klub ‘Ši-
roki Brijeg’ pokrenuo je vlastitu televiziju 
- NKŠBTV. Preko službene internet strani-
ce, na klupskoj televiziji moći će se uživo 
pratiti sve domaće utakmice Nogometnog 
kluba ‘Široki Brijeg’ koje ne budu u izrav-
nom TV prijenosu, a gledanje će biti be-
splatno za sve zainteresirane. Uz prijenose 
utakmica, na klupskoj tv bit će objavljivani 
i najznačajniji detalji s utakmica “Plavo-
bijelih” (golovi, prigode i sl.), kao i video 
materijali s press konferencija, razgovori s 
igračima, trenerima, vodstvom, itd. 

Nogometni klub Široki Brijeg doni-
rao je 5.215 KM kao potporu radu Doma 
„Marija naša nada“. Humanitarnom no-
tom obilježena je prvenstvena utakmica 
NK Širokog Brijega i FK Željezničara, a 
ovoj hvale vrijednoj akciji, uz NK Široki 
Brijeg i ljubitelje nogometa, svoj dopri-
nos dali su i Sector Security, Dom zdrav-
lja Široki Brijeg i Radio postaja Široki 
Brijeg. 

U Sportsko-rekreacijskom centru ‘Tu-
cak’ u organizaciji Univerzalne sport-
ske škole “Široki Brijeg”, koju vode 

profesori Žarko Kraljević, Dalibor Kožul i 
Zora Crnjac, 20. prosinca 2014. održana 
je „Dječja olimpijada sportskih igara“. Na-
tjecanje je otvorio gradonačelnik Širokog 
Brijega Miro Kraljević. Na natjecanju je na-
stupilo oko 500 djece iz osam Univerzalnih 
sportskih škola: Širokog Brijega, Čapljine, 
Mostara, Međugorja, Biograca, Stoca, To-
mislavgrada i Posušja. Natjecanje je imalo 
humanitarni karakter. Naime, prikupljali 
su se novčani prilozi za Dom ‘Marija naša 
nada’. Za vrijeme trajanja natjecanja na 
vidljivom mjestu u dvorani bila je postav-
ljena kutija u koju je svaki od natjecatelja 
ubacio svoj simbolični novčani prilog, koji 
je kasnije predan predstavnicima Doma 
‘Marija naša nada’ u Širokom Brijegu.

Nogometašice Širokog 
Brijega upisale 
pobjedu u svojoj prvoj 
utakmici

Nogometašice Širokog Brijega u No-
gometnom kampu Musa-Karačić na 
Mostarskom blatu odigrale su 14. 

ožujka 2015. prvu utakmicu u povijesti 
kluba te proslavile ujedno i prvu pobjedu 
svladavši Čapljinu člana Prve ženske lige 
FBiH u prijateljskom susretu rezultatom 
4:2. ŽNK Široki Brijeg s treninzima je po-
čeo sredinom listopada 2014. godine, a za 
svega nekoliko mjeseci klub je ‘izbacio’ 
četiri reprezentativke Bosne i Hercegovi-
ne. Utakmica s Čapljinom bila im je prva u 
povijesti kluba, a u rujnu ove godine ŽNK 
Široki Brijeg priključit će se Prvoj ženskoj 
ligi Federacije BiH.

Detalj s “Plave noći”

Mijo Jelić, predsjednik NK Široki Brijeg
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Košarkaši 
Širokog poraženi 
u finalu Kupa 
Bosne i 
Hercegovine

Trofej pobjednika Kupa BiH 
pripao je košarkašima Igo-
kee. Ekipa iz Aleksandrovca 

u Sarajevu svladala je 21. veljače 
2015. košarkaše Širokog 73:58 (20-
12, 20-10, 19-24, 14-12). Igokeu je 
do naslova predvodio nezaustavljivi 
Kanađanin Brady Heslip sa 26 poena (6/9 
za tri poena). Osim njega u momčadi no-
vog pobjednika Kupa BiH dvoznamenkast 
je bio i Marko Čakarević sa 13 poena. Kod 
Širokog su Josip Bilinovac (6 skokova) i 
Andrija Ćorić ubacili po 13 poena, te Ivan 
Novačić 10 poena.

HPK Široki obranio All Star titulu

U Gradskoj sportskoj dvorani ‘Peca-
ra’ 22. ožujka 2015. održano je V. 
Cheerleading i cheeardance prven-

stvo Bosne i Hercegovine, odnosno Navi-
jačko-akrobatsko i plesno prvenstvo BiH 
na kojem je nastupilo preko 600 natjeca-
telja iz Širokog Brijega, Gruda, Posušja, 
Mostara, Gacka i Nevesinja. All Star titulu, 

točnije sveukupni pobjednici cheearle-
ading prvenstva, po peti put zaredom 
postali su plesači i plesačice Hrvatskog 
plesnog kluba ‘Široki’ koji je ujedno bio 
i domaćin natjecanja. Nekoliko člano-
va HPK Široki predstavljat će Bosnu i 
Hercegovinu na Svjetskom prvenstvu u 
SAD-u.

Održana tradicionalna Ulična utrka učenika osnovnih škola

U organizaciji Odsjeka za društvene djelatnosti i Školskog športskog društva Grada Širokog Brijega, te pod pokroviteljstvom grado-
načelnika Mire Kraljevića 10. travnja 2015. održana je tradicionalna Ulična utrka učenika osnovnih škola Grada Širokog Brijega. 
Utrka je održana u četiri kategorije i u dvije dionice. Učenice i učenici šestih razreda osmogodišnje i devetogodišnje škole trčali 

su dionicu od 600 m (sa startom kod benzinske crpke INA i ciljem na Trgu širokobrijeških žrtava kod križa), dok su učenice i učenici 
sedmih i osmih razreda trčali dionicu od 800 m (sa startom od Autocentra i ciljem na Trgu širokobrijeških žrtava kod križa).

Rezultati:

Učenice 6. razredi osmogodišnje 
i devetogodišnje škole
1. Lea Skoko (Prva osnovna škola Široki Brijeg)
2. Ana Mikulić (Prva osnovna škola Široki Brijeg)
3. Janja Martinović (Osnovna škola Kočerin)

Učenici 6. razredi osmogodišnje 
i devetogodišnje škole
1. Mario Vukoja (Prva osnovna škola Široki Brijeg)
2. David Naletilić (Prva osnovna škola Široki Brijeg)
3. Teo Grbešić (Druga osnovna škola Široki Brijeg)

Učenice 7. i 8. razredi
1. Jela Zovko (Prva osnovna škola Široki Brijeg)
2. Iva Matijević (Prva osnovna škola Široki Brijeg)
3. Magdalena Galić (Prva osnovna škola Široki Brijeg)

Učenici 7. i 8. razredi
1. Leonardo Martinović (Osnovna škola Kočerin)
2. Filip Sabljić (Osnovna škola Kočerin)
3. Josip Galić (Osnovna škola Kočerin)

Svim pobjednicima dodijeljene su medalje, a u utrci je
sudjelovalo preko 300 učenika i učenica.

 ŠPORT

Nikolina Čolak (desno) voditeljica HPK ‘Široki’

Pobjednice u kategoriji učenice 
6. razredi osmogodišnje i 
devetogodišnje škole

Pobjednici u kategoriji učenici 
6. razredi osmogodišnje i 
devetogodišnje škole

Pobjednici u kategoriji učenici 
7. i 8. razredi

Pobjednice u kategoriji učenice 
7. i 8. razredi



ŠIROKI INFO - Bilten Grada Širokog Brijega  |  siječanj - ožujak - lipanj 2015.  |  Godina VIII.  |  Broj 24 - 2536

 DA SE NE ZABORAVI

Dokumentarni film 
‘In odium fidei - 
Iz mržnje prema 
vjeri’ prikazan u 
Širokom Brijegu 

U Velikoj dvorani Zavoda svete Obi-
telji 26. ožujka 2015. prikazan je 
dokumentarni film „In odium fidei - 

Iz mržnje prema vjeri“, redateljice Nade 
Prkačin. Dokumentarac govori o uboj-
stvu 66 hercegovačkih franjevaca za vri-
jeme Drugog svjetskog rata i poraća, od 
kojih je polovica ubijenih iz samostana 
na Širokom Brijegu. Ove godine obilježa-
va se 70. obljetnica tog stradanja, a film 
koji je prikazan upravo se temelji na au-
tentičnim iskazima svjedoka tog vreme-
na i bogatoj arhivskoj građi, kao i istra-
živanjima povjesničara i svih ljudi koji se 
bore kako se istina ne bi zataškala. Glav-

15. GODIŠNJICA SMRTI 
DR. FRANJE TUĐMANA

U Širokom Brijegu je, 10. prosinca 2014., paljenjem svijeća 
ispred spomen-obilježja dr. Franju Tuđmanu smještenom 
ispred zgrade Gradske uprave obilježena 15. godišnjica 

smrti Prvog hrvatskog predsjednika. Dr. Franjo Tuđman je ro-
đen u Velikom Trgovišću 14. svibnja 1922. godine, a preminuo 
u Zagrebu, 10. prosinca 1999. godine. Godine 1989. dr. Franjo 
Tuđman osniva HDZ i postaje prvi predsjednik te stranke, a 
na prvim višestranačkim izborima 1990. godine postaje pred-
sjednik Republike Hrvatske. Novi mandat osvojio je 1997. go-
dine. U povodu 4. obljetnice smrti, 2003. godine, ispred zgrade 
Gradske uprave Široki Brijeg, podignut je spomenik Prvom hr-
vatskom predsjedniku dr. Franji Tuđmanu.

Širokobriješki branitelji 
pružili potporu hrvatskim 
braniteljima i invalidima 
iz Domovinskog rata

Širokobriješki branitelji njih 40-ak i gradonačelnik Ši-
rokog Brijega Miro Kraljević dolaskom u Zagreb 30. 
prosinca 2014. pružili su potporu braniteljima i inva-

lidima iz Domovinskog rata koji već 70 dana prosvjeduju 
ispred Ministarstva branitelja u Savskoj 66.

‘Širokobriješki branitelji u potpunosti podržavaju sve 
zahtjeve koje su postavili naši prijatelji i suborci branitelji i 
invalidi iz Domovinskog rata jer to su naši zajednički zahtje-
vi, zahtjevi pripadnika HV-a i HVO-a’, istaknuli su širokobri-
ješki branitelji po dolasku u Zagreb.

Širokobriješki branitelji su s hrvatskim braniteljima i in-
validima iz Domovinskog rata proveli 24 sata.

na misao vodilja filma je rasvjetljavanje 
strašnih zločina, koji su počinjeni nad 
nemoćnima i inzistiranje na istini, kao i 

našoj povijesti. Film je 23. ožujka 2015. 
prikazan u crkvi svetih Petra i Pavla na 
Kočerinu.
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Sjećanje na raketiranje 
Širokog Brijega i pogibiju 
šestero Širokobriježana  

U ranim jutarnjim satima 7. travnja 1992., dva zrakoplo-
va jugoslavenske vojske, koja su uzletjela iz Podgorice, 
nadletjela su Široki Brijeg i raketama zrak-zemlja i ka-

zetnim bombama zasuli civilne ciljeve u užem dijelu Širokog 
Brijega. U tim napadima, pred svojim obiteljskim domovima 
u naselju Njivice, živote je izgubilo šestero Širokobriježana, a 
više je osoba teže ili lakše ozlijeđeno. Smrtno su stradali:  Božo 
Soldo (1953.), Jozo Hrkać (1968.), Rajko Hrkać (1968.), Mladen 
Hrkać (1972.), Josip Hrkać (1978.) i Veselko Topić (1940.).

Tim povodom, kao i povodom 23. obljetnice osnutka Hr-
vatskog vijeća obrane (HVO) na Trgu širokobrijeških žrtava 8. 
travnja 2015. zapaljene su svijeće i položen vijenac poginulim 
Širokobriježanima, kao i svim poginulim i umrlim hrvatskim 
domoljubima.

POKOPAN FRA JOZO PEJIĆ

Na Čerigaju otkrivena spomen-ploča u povodu 
170. godišnjice dolaska fratara u Hercegovinu

Niti snježno nevrijeme u Širokom Brijegu i Hercegovini i loša pro-
hodnost cesta nisu  zaustavili stotine vjernika i franjevačke braće 
koji su 28. prosinca 2014. došli posljednji put pozdraviti se s fra 

Jozom Pejićem, dobrim franjevačkim duhom širokobriješkog samosta-
na. Svetu misu zadušnicu za fra Jozu Pejića slavio je biskup mons. Rat-
ko Perić u koncelebraciji velikog broja svećenika. Nakon svete mise pri-
godnim i emotivnim govorima od svog dugogodišnjeg prijatelja, subrata 
i kolege oprostili su se provincijal Hercegovačke franjevačke provincije 
fra Miljenko Šteko, bivši dekan Akademije likovnih umjetnosti Anto Kaji-
nić, sadašnji dekan Stjepan Skoko, gvardijan Franjevačkog samostana 
Široki Brijeg fra Tomislav Puljić i fra Vendelin Karačić, njegov najbliži 
suradnik s kojim je i pokrenuo ALU i Franjevačku galeriju na Širokom 

Brijegu. Nakon svete mise pogrebna povorka se upu-
tila iz crkve prema groblju Mekovac gdje je fra Jozo 
Pejić pokopan u fratarskoj grobnici.

Na Čerigaju je 29. studenoga 2014. svečano ot-
krivena spomen-ploča u povodu 170. godišnji-
ce dolaska franjevaca u Hercegovinu, brončani 

reljef, rad akademskog kipara Stipe Sikirice. 
Ploču je otkrio gvardijan Franjevačkog samosta-

na na Širokom Brijegu fra Tomislav Puljić, a blago-
slovio fra Miljenko Šteko, provincijal Hercegovačke 
franjevačke provincije. Svečanosti je nazočio velik 
broj franjevaca, a naročito mladih franjevaca i bo-
goslova, mještani Čerigaja, te predstavnici gradske i 
županijske vlasti. U crkvi Uznesenja Blažene Djevice 
Marije u Širokom Brijegu služena je sveta misa za 
franjevce, članove franjevačkog trećeg reda i franje-
vačku mladež.
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 DA SE NE ZABORAVI

Molitvom pred skloništem i sve-
tom misom, koju je predvodio 
mons. Mile Bogović, biskup 

gospićko-senjski, na Širokom Brijegu, 
kao središnjem mjestu obilježavanja 
pogubljenja franjevaca Hercegovač-
ke franjevačke provincije tijekom i u 
poraću II. svjetskog rata, 7. veljače 
2015. obilježena 70. obljetnica muče-
ničke smrti 66 fratara Hercegovačke 
franjevačke provincije.

Mnogobrojni vjernički puk i ve-
liki broj svećenika pokazao je kako 
njihova žrtva i njihovo svjedočanstvo 
vjere u Isusa Krista nisu zaboravlje-
ni. Središnji dan „V. dana pobijenih 
hercegovačkih franjevaca” započeo 
je procesijom ispred ratnog skloništa 
mjesta mučeničke smrti 12 fratara. 
Nakon molitve gvardijana širokobri-
ješkog samostana fra Tomislava Pulji-
ća procesija je krenula u crkvu gdje je 
održana molitva na grobnici pobijenih 

franjevaca, njih ukupno 24, te su proči-
tana i imena 66 pobijenih hercegovačkih 
franjevaca. 

Biskup Bogović je u svojoj propovije-
di između ostaloga istaknuo da istina ne 
smije biti prešućena niti činjenica da oni 
koji su učinili ovaj zločin ne mogu biti naši 
bez obzira što nam to poturaju današ-
nje hrvatske vlasti. Na kraju svete mise 
okupljenima se obratio Vicepostulator 
postupka mučeništva “Fra Leo Petrović i 
65 subraće” fra Miljenko Stojić zahvaliv-
ši svima koji doprinose uspješnom radu 
Vicepostulature. Širokobriješki gvardijan 
fra Tomislav Puljić je također izrekao riječi 
zahvale svima koji su protekla četiri dana 
molitvom ispunjavali širokobriješku crkvu, 
te sudjelovali u programu „V. dana pobije-
nih hercegovačkih franjevaca”. 

Tradicionalno, samoj obljetnici pretho-
dila je trodnevnica priprave i razmišljanja 
o žrtvi koju su fratri podnijeli samo zato 
što su vjerovali u Boga. Ove godine kroz 
ta tri dana mise su slavili franjevački pro-
vincijali fra Joško Kodžoman iz Splita, fra 
Lovro Gavran iz Sarajeva i fra Miljenko 
Šteko iz Mostara. Dodijeljene su i nagrade 
za najbolje na Natječaju na temu pobijenih 
franjevaca (djeca, mladež, odrasli), te je 
predstavljena prigodna poštanska marki-
ca povodom 70. obljetnice pogibije fratara 
na Širokom Brijegu.

Misno slavlje predvodio je mons. Mile Bogović

Molitva pred skloništem, mjestom ubojstva i zapaljenja 12 fratara

Obilježena 70. obljetnica 
partizanskog zločina nad 
fratrima Hercegovačke 
franjevačke provincije i 
hrvatskim pukom
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Aforizmi
Autor: Marinko Ćavar

  Za odlazak u mirovinu dobih (r)uže.

  Opraštam ti kako bi i ti.

  U BiH sve ovisi o svačemu.

  U braku je najviše pogodbenih veznika.

  ONI: drugovi u stranci, ortaci u banci, u agraru kooperanti, u poštenju foliranti, u nadolazećoj
            eri žongleri, a za sve negativno izvrsni dubleri.

  Eureka. Peti ortak je ćaća od šestog.

  Da mi je vlast jedan dan kako bi osvojio mandat.

  Što mislimo? Dajte nam graha pa ćete čuti.

  Samo mrtvi imaju 1/1.

  Ne da imam ja, ja imam 2 ja.

  Svestrana je omladina: tvitaju, guglaju, četaju, lajkaju, šeraju, esemesaju...

  ONI: obnašaju dužnosti, čine napore, programiraju, pokreću inicijative, poduzimaju korake,
            donose mjere, organiziraju sastanke, ukazuju na nedostatke, a MI stenjemo li stenjemo. 

  U istoj košnici su i pčele i trutovi i matica i med i red.

 RAZBIBRIGA



  Ministar obrane RH Gojko Šušak 1998. 

Svibanjska sjećanja 2015.
5. - 16. svibnja 2015.

  Zaustavljanje tenkova u Pologu 1991. 

Mažoretkinjama Grada Širokog Brijega
na državnom prvenstvu 

13 od ukupno14 zlatnih medalja 

Mažoretkinje Grada Širokog Brijega apsolutne su državne prvakinje osvojivši 13 zlatnih i jednu srebrnu medalju 
na 13. državnom prvenstvu Saveza mažoretkinja FBiH održanom 1. svibnja 2015. u Čapljini. Na prvenstvu je 
sudjelovalo više od 1.000 mažoretkinja iz devet bosanskohercegovačkih općina/gradova.

Marija Topić Ramljak, 
trenerica i koreografkinja

  Bleiburg - Križni put 1945.  


